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09 – L’instruction du jugement
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“La royauté, la domination et la grandeur de tous les royaumes qui sont sous le ciel seront données au peuple des saints du Très-Haut. Son règne durera toujours, et tous les dominateurs le serviront et l’écouteront.” (Daniel 7:27 NBS)

Dimanche: La vision et le jugement

“1 ¶  La première année de Belshatsar, roi de Babylone, Daniel eut un rêve, des visions de son esprit, pendant qu’il était sur son lit. Ensuite il écrivit le rêve. Début du récit : 2  Daniel dit : Dans ma vision nocturne, je vis les quatre vents du ciel agiter la grande mer. 3  Quatre bêtes énormes montèrent de la mer, différentes l’une de l’autre. 4  La première était comme un lion et avait des ailes d’aigle ; tandis que je regardais, ses ailes furent arrachées ; elle fut soulevée de terre et mise debout sur ses jambes, comme un homme, et un cœur d’homme lui fut donné. 5  Puis il y eut une deuxième bête, semblable à un ours ; elle se dressait sur un côté ; elle avait trois côtes dans la gueule, entre les dents, et on lui disait : Lève-toi, mange beaucoup de chair. 6  Après cela, j’en vis une autre, comme un léopard, qui avait sur le dos quatre ailes d’oiseau ; cette bête avait quatre têtes, et la domination lui fut donnée. 7  Après cela, dans mes visions nocturnes, je vis une quatrième bête, terrible, effrayante et extraordinairement forte ; elle avait de grandes dents de fer ; elle dévorait, elle pulvérisait et foulait aux pieds ce qui restait ; elle était différente de toutes les bêtes précédentes, et elle avait dix cornes. 8  Je considérais les cornes, quand une autre corne, petite, sortit d’entre elles, et trois des premières cornes furent arrachées devant elle ; et sur cette corne, il y avait des yeux comme des yeux d’homme et une bouche qui parlait avec arrogance. 9 ¶  Tandis que je regardais, on installa des trônes, et un vieillard s’assit. Son vêtement était blanc comme la neige, et les cheveux de sa tête purs comme de la laine ; son trône était comme un feu flamboyant, et ses roues comme un feu ardent. 10  Un fleuve de feu coulait et sortait de devant lui. Mille milliers le servaient, dix mille fois dix mille se tenaient debout devant lui. Les juges s’assirent, et des livres furent ouverts. 11  Je regardais alors, à cause des paroles arrogantes que prononçait la corne ; et, tandis que je regardais, la bête fut tuée ; son corps périt et fut livré au feu pour y être brûlé. 12  Les autres bêtes furent dépouillées de leur puissance, mais une prolongation de vie leur fut accordée pour un temps déterminé. 13  Dans mes visions nocturnes, je vis alors arriver, avec les nuées du ciel, quelqu’un qui ressemblait à un être humain ; il s’avança vers le vieillard, et on le fit approcher de lui. 14  On lui donna la domination, l’honneur et la royauté ; tous les peuples, les nations et les langues se mirent à le servir. Sa domination durera toujours, elle ne passera pas, et son royaume ne sera jamais détruit.” (Daniel 7:1-14 NBS)
 “Alors le signe du Fils de l’homme paraîtra dans le ciel, toutes les tribus de la terre se lamenteront, et elles verront le Fils de l’homme venant sur les nuées du ciel avec beaucoup de puissance et de gloire.” (Matthieu 24:30 NBS)
 “Jésus lui répondit : C’est toi qui l’as dit. Mais, je vous le dis, désormais vous verrez le Fils de l’homme assis à la droite de la Puissance et venant sur les nuées du ciel.” (Matthieu 26:64 NBS)
 “(69:30) Moi, je suis pauvre et souffrant : ô Dieu, que ton salut me relève !” (Psaumes 69:29 NBS)
 “Oui, toi aussi, fidèle collègue, je te demande de les aider, elles qui ont combattu côte à côte avec moi pour la bonne nouvelle, avec Clément et mes autres collaborateurs, dont les noms sont dans le livre de vie.” (Philippiens 4:3 NBS)
 “Ainsi le vainqueur sera habillé de vêtements blancs ; je n’effacerai jamais son nom du livre de la vie, je reconnaîtrai son nom devant mon Père et devant ses anges.” (Apocalypse 3:5 NBS)
 “Tous les habitants de la terre, ceux dont le nom n’a pas été inscrit sur le livre de la vie de l’agneau immolé depuis la fondation du monde, se prosterneront devant elle.” (Apocalypse 13:8 NBS)
 “La bête que tu as vue était, et elle n’est plus. Elle va monter de l’abîme et s’en aller à la perdition. Les habitants de la terre, ceux dont le nom n’a pas été inscrit dans le livre de la vie depuis la fondation du monde, seront étonnés à la vue de la bête, parce qu’elle était, qu’elle n’est plus et qu’elle reparaîtra.” (Apocalypse 17:8 NBS)
 “Alors ceux qui craignent le SEIGNEUR se parlèrent l’un à l’autre ; le SEIGNEUR fut attentif, il entendit. Un livre d’évocation fut écrit devant lui pour ceux qui craignent le SEIGNEUR et qui respectent son nom.” (Malachie 3:16 NBS)
 “Alors je vis les morts, les grands et les petits, debout devant le trône. Des livres furent ouverts, et un autre livre fut ouvert, qui est le livre de la vie. Les morts furent jugés d’après ce qui était écrit dans les livres, selon leurs œuvres.” Ap. 20:12
 “32  Si maintenant tu voulais bien pardonner leur péché …  sinon, je t’en prie, efface-moi de ton livre, celui que tu as écrit. 33  Le SEIGNEUR dit à Moïse : Celui que j’effacerai de mon livre, c’est celui qui a péché contre moi.” (Exode 32:32-33 NBS)
 “(56:9) Tu comptes les pas de ma vie vagabonde ; recueille mes larmes dans ton outre : ne sont-elles pas inscrites dans ton livre ?” (Psaumes 56:8 NBS)
Lundi : Le déroulement du jugement
“8  Alors ils entendirent le SEIGNEUR Dieu qui parcourait le jardin avec la brise du soir. L’homme et sa femme allèrent se cacher parmi les arbres du jardin pour ne pas être vus par le SEIGNEUR Dieu. 9 ¶  Le SEIGNEUR Dieu appela l’homme ; il lui dit : Où es-tu ? 10  Il répondit : Je t’ai entendu dans le jardin et j’ai eu peur, parce que j’étais nu ; je me suis donc caché. 11 ¶  Il reprit : Qui t’a dit que tu étais nu ? Aurais-tu mangé de l’arbre dont je t’avais défendu de manger ? 12  L’homme répondit : C’est la femme que tu as mise auprès de moi qui m’a donné de l’arbre, et j’ai mangé. 13  Alors le SEIGNEUR Dieu dit à la femme : Pourquoi as-tu fait cela ? La femme répondit : C’est le serpent qui m’a trompée, et j’ai mangé. 14 ¶  Le SEIGNEUR Dieu dit au serpent : Puisque tu as fait cela, tu seras maudit entre toutes les bêtes et tous les animaux de la campagne, tu te déplaceras sur ton ventre et tu mangeras de la poussière tous les jours de ta vie. 15  Je mettrai de l’hostilité entre toi et la femme, entre ta descendance et sa descendance : celle-ci t’écrasera la tête, et tu lui mordras le talon. 16 ¶  A la femme, il dit : Je multiplierai la peine de tes grossesses. C’est dans la peine que tu mettras des fils au monde. Ton désir se portera vers ton mari, et lui, il te dominera. 17 ¶  A l’homme, il dit : Puisque tu as écouté ta femme et que tu as mangé de l’arbre dont je t’avais défendu de manger, la terre sera maudite à cause de toi ; c’est avec peine que tu en tireras ta nourriture tous les jours de ta vie. 18  Elle fera pousser pour toi des épines et des chardons, et tu mangeras l’herbe de la campagne. 19  C’est à la sueur de ton visage que tu mangeras du pain, jusqu’à ce que tu retournes à la terre, puisque c’est d’elle que tu as été pris ; car tu es poussière, et tu retourneras à la poussière.” (Genèse 3:8-19 NBS)
 “1 ¶  L’homme eut des relations avec Eve, sa femme ; elle fut enceinte et mit au monde Caïn. Elle dit : J’ai produit un homme avec le SEIGNEUR. 2  Elle mit encore au monde Abel, son frère. Abel devint berger de petit bétail et Caïn cultivateur. 3 ¶  Après quelque temps, Caïn apporta du fruit de la terre en offrande au SEIGNEUR.” (Genèse 4:1-3 NBS)
 “1 ¶  Toute la terre parlait la même langue, avec les mêmes mots. 2  Partis de l’est, ils trouvèrent une vallée au pays de Shinéar, et ils s’y installèrent. 3  Ils se dirent l’un à l’autre : Faisons donc des briques et cuisons-les au feu ! La brique leur servit de pierre et le bitume leur servit de mortier.” (Genèse 11:1-3 NBS)
 “Car je l’ai distingué afin qu’il ordonne à ses fils et à toute sa maison, après lui, de garder la voie du SEIGNEUR en agissant selon la justice et l’équité ; ainsi le SEIGNEUR fera venir sur Abraham ce qu’il a dit à son sujet.” (Genèse 18:19 NBS)
 “(13:15) tu procéderas à une recherche, à une enquête, à des interrogatoires sérieux. La chose est-elle vraie, le fait est-il établi, cette abomination a-t-elle été commise en ton sein,” (Deutéronome 13:14 NBS)
 “Les juges procéderont à une recherche sérieuse : le témoin est-il un faux témoin, a-t-il fait contre son frère une fausse déposition,” (Deutéronome 19:18 NBS)
 “jusqu’à ce que le vieillard vienne rendre justice aux saints du Très-Haut, et que le temps arrive où les saints soient en possession de la royauté.” (Daniel 7:22 NBS)
Mardi : Le temps du jugement
“21  Je regardai cette corne faire la guerre aux saints et l’emporter sur eux, 22  jusqu’à ce que le vieillard vienne rendre justice aux saints du Très-Haut, et que le temps arrive où les saints soient en possession de la royauté.” (Daniel 7:21-22 NBS)
 “25  Il prononcera des paroles contre le Très-Haut, il opprimera les saints du Très-Haut, il espérera changer les temps et la loi, et les saints lui seront livrés pendant un temps, des temps et la moitié d’un temps. 26  Puis viendra le jugement, et on lui ôtera sa domination, qui sera anéantie et définitivement perdue.” (Daniel 7:25-26 NBS)
 “Pourtant, les fondations solides que Dieu a posées tiennent bon, scellées de ces paroles : Le Seigneur connaît ceux qui lui appartiennent, et : Que quiconque prononce le nom du Seigneur s’éloigne de l’injustice !” (2 Timothée 2:19 NBS)
 “Il n’y a donc maintenant aucune condamnation pour ceux qui sont en Jésus-Christ.” (Romains 8:1 NBS)
Mercredi: La fin du jugement
“On lui donna la domination, l’honneur et la royauté ; tous les peuples, les nations et les langues se mirent à le servir. Sa domination durera toujours, elle ne passera pas, et son royaume ne sera jamais détruit.” (Daniel 7:14 NBS)
 “jusqu’à ce que le vieillard vienne rendre justice aux saints du Très-Haut, et que le temps arrive où les saints soient en possession de la royauté.” (Daniel 7:22 NBS)
 “La royauté, la domination et la grandeur de tous les royaumes qui sont sous le ciel seront données au peuple des saints du Très-Haut. Son règne durera toujours, et tous les dominateurs le serviront et l’écouteront.” (Daniel 7:27 NBS)
 “(51:8) Mais tu prends plaisir à la loyauté dans le fond du cœur ; au plus secret de moi-même, fais-moi connaître la sagesse !” (Psaumes 51:6 NBS)
 “Jamais de la vie ! Plutôt, que Dieu soit vrai et tout être humain menteur, ainsi qu’il est écrit : Afin que tu sois trouvé juste dans tes paroles et que tu triomphes dans ton procès.” (Romains 3:4 NBS)
 “Celui qui n’aime pas n’a jamais connu Dieu, car Dieu est amour.” (1 Jean 4:8 NBS)
Jeudi : Une assurance responsable
“11  Que le ciel se réjouisse, que la terre soit dans l’allégresse ! Que la mer retentisse, avec tout ce qui s’y trouve ! 12  Que la campagne exulte, avec tout ce qui s’y trouve, que tous les arbres des forêts poussent des cris de joie 13  devant le SEIGNEUR, car il vient ! Car il vient pour juger la terre ; il jugera le monde avec justice, il jugera les peuples par sa constance.” (Psaumes 96:11-13 NBS)
 “8  (7:9) Le SEIGNEUR juge les peuples : Etablis mon droit, SEIGNEUR, selon ma justice et selon mon intégrité ! 9  (7:10) Mets un terme au mal que commettent les méchants, je t’en prie ! Affermis le juste, toi qui sondes les cœurs et les reins, Dieu juste !” (Psaumes 7:8-9 NBS)
 “2  (54:4) O Dieu, entends ma prière, prête l’oreille aux paroles de ma bouche ! 3  (54:5) Car des étrangers se sont dressés contre moi, des brutes en veulent à ma vie, ils n’ont pas placé Dieu devant eux. Pause.” (Psaumes 54:2-3 NBS)
 “1 ¶  De David. Juge-moi, SEIGNEUR, car je suis la voie de l’intégrité, j’ai mis ma confiance dans le SEIGNEUR, je ne chancellerai pas. 2  Sonde-moi, SEIGNEUR, mets-moi à l’épreuve, fais passer au creuset mes reins et mon cœur ; 3  car ta fidélité est devant mes yeux, et je suis le chemin de ta loyauté. 4  Je ne m’assieds pas avec les hommes faux, je ne vais pas avec les gens dissimulés ; 5  je déteste l’assemblée des mauvais, je ne m’assieds pas avec les méchants. 6 ¶  Je lave mes mains dans l’innocence, je fais le tour de ton autel, SEIGNEUR, 7  pour déclarer ma reconnaissance et raconter tous tes actes étonnants. 8  SEIGNEUR, j’aime le séjour de ta maison, le lieu où ta gloire demeure. 9  Ne m’enlève pas avec les pécheurs, n’enlève pas ma vie avec les hommes sanguinaires, 10  qui ont de l’infamie dans les mains, et dont la main droite est pleine de pots-de-vin ! 11  Moi, je suis la voie de l’intégrité ; libère-moi et fais-moi grâce ! 12  Je me tiens droit sur mes jambes : je bénirai le SEIGNEUR dans les assemblées.” (Psaumes 26:1-12 NBS)
 “Juge-moi selon ta justice, SEIGNEUR, mon Dieu ! Qu’ils ne se réjouissent pas à mon sujet !” (Psaumes 35:24 NBS)
 “Rends-moi justice, ô Dieu, défends ma cause contre une nation infidèle ! Donne-moi d’échapper aux hommes trompeurs et injustes !” (Psaumes 43:1 NBS)
 “10  Dès lors, toi, pourquoi juges-tu ton frère ? Ou bien, toi, pourquoi méprises-tu ton frère ? Tous, en effet, nous comparaîtrons devant le tribunal de Dieu. 11  Car il est écrit : Par ma vie, dit le Seigneur, tout genou fléchira devant moi et toute langue reconnaîtra Dieu ! 12  Ainsi donc, chacun de nous rendra compte à Dieu pour lui-même.” (Romains 14:10-12)
 “Car il nous faudra tous comparaître en pleine lumière devant le tribunal du Christ, pour que chacun recueille selon ce qu’il aura pratiqué avec son corps : soit du bien, soit du mal.” (2 Corinthiens 5:10 NBS)
Vendredi : Pour aller plus loin

