Leçon 9

4ème trimestre 2013

L’instruction du jugement

Sabbat après-midi, le 23 novembre 2013

Le Christ plaide dans les cours célestes pour son Eglise ; il intercède pour ceux qu'il a rachetés au prix de son sang. Ni les siècles ni les millénaires n'amoindrissent l'efficacité de son sacrifice expiatoire. Rien, ni la vie, ni la mort, ni la hauteur, ni la profondeur, ne peut nous séparer de l'amour de Dieu qui est en Jésus-Christ, non parce que nous nous approchons de lui, mais parce que c'est lui qui se tient tout près de nous. Si notre salut dépendait de nos propres efforts, nous ne pourrions être sauvés ; mais il dépend de celui qui est au-delà de toutes les promesses. Nos possibilités peuvent paraître faibles, mais son amour pour nous est comme celui d'un frère aîné. Tant que nous restons en contact avec lui, nul ne saurait nous arracher de sa main.

Combien Jésus nous est précieux ! « Miséricordieux et compatissant, lent à la colère, riche en bonté et en fidélité », il « conserve son amour jusqu'à mille générations », et « pardonne l'iniquité, la rébellion et le péché, mais ... ne tient point le coupable pour innocent. » (Ex. 34 : 6, 7.) Combien nous sommes privilégiés de pouvoir venir à Jésus tels que nous sommes et nous appuyer sur son amour ! Nous n'avons d'espoir qu'en lui, qui peut nous prendre par la main pour nous sortir des profondeurs du découragement et du désespoir et placer nos pieds sur le Roc. Bien que l'âme humaine puisse s'attacher à Jésus avec l'énergie du désespoir due au sentiment de sa misère, Jésus tient les âmes rachetées par son propre sang d'une étreinte plus ferme que celle des pécheurs qui se sont attachés à lui. That I May Know Him, p. 80 ; Pour mieux connaître Jésus-Christ, p.82.

Dimanche, le 24 novembre 2013

La vision et le jugement

« Je regardais, dit le prophète [Daniel], pendant que l'on plaçait des trônes. Et l'ancien des jours s'assit. Son vêtement était blanc comme la neige, et les cheveux de sa tête étaient comme de la laine pure; son trône était comme des flammes de feu, et les roues comme un feu ardent. Un fleuve de feu coulait et sortait de devant lui. Mille milliers le servaient, et dix mille millions se tenaient en sa présence. Les juges s'assirent, et les livres furent ouverts ».

C'est ainsi que fut présenté au prophète le grandiose et redoutable tribunal devant lequel la conduite de tous les hommes sera passée en revue en présence du juge de toute la terre, et où chacun sera a jugé selon ses œuvres ». L'ancien des jours, c'est Dieu le Père. « Avant que les montagnes fussent nées, dit le psalmiste, et que tu eusses créé la terre et le monde, d'éternité en éternité tu es Dieu.» Ce Dieu, source de toute vie et origine de toute loi, préside au jugement. Mille milliers et dix mille millions d'anges y assistent, en qualité d'assesseurs et de témoins. The Great Controversy, p. 479; La Tragédie des siècles,  pp.521, 522.

Les registres du ciel sur lesquels les noms et les actions des hommes sont inscrits serviront de base au jugement. Daniel dit: « Les juges s'assirent, et les livres furent ouverts ». Le voyant de Patmos, décrivant la même scène, ajoute: « Et un autre livre fut ouvert, celui qui est le livre de vie. Et les morts furent jugés selon leurs œuvres, d'après ce qui était écrit dans ces livres ».Apocalypse 20 :12.

Le livre de vie renferme les noms de tous ceux qui sont entrés au service de Dieu. Jésus disait à ses disciples: « Réjouissez-vous de ce que vos noms sont écrits dans les cieux ». Luc 10 :20. Paul parle de ses fidèles collaborateurs « dont les noms sont dans le livre de vie ». Philippiens 4:3. Considérant « une époque de détresse, telle qu'il n'y en a point eu depuis que les nations existent jusqu'à cette époque », le prophète Daniel dit que le peuple de Dieu y échappera, tous « ceux ... qui seront trouvés inscrits dans le livre ». Et le voyant de Patmos déclare que seuls pourront entrer dans la cité de Dieu ceux « qui sont écrits dans le livre de vie de l'agneau ». Daniel 12 :1 ; Apocalypse 21 :27.

« Un livre de souvenir fut écrit devant lui, dit Malachie, pour ceux qui craignent l'Eternel et qui honorent son nom ».Malachie 3 :16   Leurs paroles de foi, leurs actes de bonté, tout est enregistré dans le ciel. Néhémie fait allusion à cela quand il dit: « Souviens-toi de moi, ô mon Dieu, ... et n'oublie pas mes actes de piété à l'égard de la maison de mon Dieu ». Néhémie 13 :14.Tous les actes de justice sont immortalisés dans le livre de Dieu. Toute tentation repoussée, toute mauvaise action surmontée, toute parole douce et compatissante s'y trouvent soigneusement enregistrées. On y voit aussi le récit de toutes les souffrances, de toutes les peines, de tous les sacrifices endurés pour l'amour de Jésus. Le psalmiste dit: « Tu comptes les pas de ma vie errante; recueille mes larmes dans ton outre: Ne sont-elles pas inscrites dans ton livre »? Psaume 56 :8

Il y a aussi un registre des péchés. « Dieu amènera toute œuvre en jugement, au sujet de tout ce qui est caché, soit bien, soit mal ». « Au jour du jugement, les hommes rendront compte de toute parole vaine qu'ils auront proférée. Car par tes paroles tu seras justifié, et par tes paroles tu seras condamné ». Ecclésiaste 12 :14 ; Matthieu 12 :36, 37 : Les intentions secrètes, les mobiles inavoués figurent dans l'infaillible mémorial; car le Seigneur « mettra en lumière ce qui est caché dans les ténèbres, et manifestera les desseins des cœurs.» 1Corinthiens 4:5 « Voici, cela est inscrit devant moi, dit l'Eternel; ... vos iniquités et les iniquités de vos pères ». Ésaïe 65:6,7. The Great Controversy, pp. 480, 481; La Tragédie des siècles, pp. 522- 524.

Lundi, le 25 novembre 2013

Le déroulement du jugement

L'examen des invités par le roi symbolise l'œuvre du jugement. Les convives du banquet évangélique sont ceux qui professent servir Dieu, ceux dont les noms sont inscrits dans le livre de vie. Mais tous ceux qui se disent chrétiens ne sont pas de vrais disciples du Christ. Avant que la récompense finale soit donnée, il faut savoir qui aura part à l'héritage des justes. Cette décision doit être prise avant le retour de Jésus sur les nuées des cieux. Quand il viendra, sa rétribution sera avec lui, « pour rendre à chacun selon ce qu'est son œuvre.» Apocalypse 22 :12 Par conséquent, il faut que l'œuvre de chacun ait été manifestée auparavant. Tout disciple du Christ recevra une récompense en rapport avec ses actes.

Le jugement se prépare au ciel tandis que les hommes vivent encore sur la terre. La vie de tous ceux qui prétendent servir Dieu est examinée d'après ce qui est inscrit dans les livres, et la destinée de chacun est irrévocablement fixée selon ses actes. Christ’s Object Lessons, p. 310; Les Paraboles de Jésus, pp. 269, 270.

Au jour du jugement, l'usage que nous aurons fait de toutes nos facultés sera examiné avec le plus grand soin. Quel emploi faisons-nous du capital que le ciel nous a prêté?  Le Seigneur le retrouvera-t-il avec les intérêts? Avons-nous cultivé et utilisé à la gloire de Dieu et pour le relèvement de l'humanité les talents manuels, affectifs et intellectuels qui nous ont été confiés? Comment avons-nous usé de notre temps, de notre plume, de notre parole, de notre argent, de notre influence? Qu'avons-nous fait pour le Sauveur dans la personne des pauvres, des affligés, des orphelins et des veuves?  Dieu nous a constitués dépositaires de sa sainte Parole: quel usage avons-nous fait de la lumière de la vérité destinée à rendre les hommes sages à salut?  Une simple profession de foi en Jésus-Christ est sans valeur; seul l'amour qui se traduit en actes est considéré comme authentique. Aux yeux des êtres célestes l'amour seul donne de la valeur à nos actions. Tout acte accompli par amour, si insignifiant qu'il soit aux yeux des hommes, est accepté et récompensé par Dieu. The Great Controversy, p. 487; La Tragédie des siècles, pp. 529, 530.

En 1844 notre grand Souverain Sacrificateur est entré dans le lieu très saint du sanctuaire céleste pour y commencer l'instruction du jugement. Les cas des chrétiens décédés ont passé en revue devant Dieu. Cette œuvre une fois achevée, c'est sur les vivants que le jugement va être prononcé. Combien précieux, combien importants sont ces moments solennels ! Le cas de chacun de nous va être examiné dans la cour céleste. Chaque individu sera jugé d'après les actes commis étant dans son corps. Dans le service symbolique, alors que l'œuvre expiatoire était effectuée par le souverain sacrificateur dans le lieu très saint du sanctuaire terrestre, le peuple devait affliger son âme devant Dieu, confesser ses péchés, pour en obtenir l'expiation et l'effacement. Peut-on exiger moins en ce jour réel d'expiation, au moment où le Christ plaide pour son peuple là-haut dans le sanctuaire, et qu'une sentence finale, irrévocable, est sur le point d'être prononcée sur chacun. Selected Message, bk. 1, p. 125; Messages choisis, vol. 1, p. 145.

Mardi, le 26 novembre 2013

Le temps du jugement

L'instruction du jugement et l'effacement des péchés auront lieu avant le retour du Seigneur. Puisque les morts doivent être jugés d'après ce qui est écrit dans les livres, leurs péchés ne peuvent pas être effacés avant que leurs cas aient été examinés. L'apôtre Pierre déclare que les péchés des croyants seront effacés avant que « des temps de rafraîchissement viennent de la part du Seigneur, et qu'il envoie celui qui vous a été destiné, Jésus-Christ ». Actes 3 :19, 20 L'instruction du jugement terminée, le Seigneur viendra, « et sa récompense sera avec lui pour rendre à chacun selon ses œuvres ». The Great Controversy, p. 485; La Tragédie des siècles, p. 527.

De même qu'anciennement les péchés du peuple étaient placés, par la foi, sur la victime pour le péché, et, par le sang de cette dernière, transférés en image dans le sanctuaire terrestre, ainsi, dans la nouvelle alliance, les péchés de ceux qui se repentent sont placés figurativement par la foi sur le Sauveur, et, littéralement, dans le sanctuaire céleste. Et de même que le sanctuaire terrestre devait être symboliquement purifié par l'enlèvement des péchés qui l'avaient souillé, ainsi il faut que le sanctuaire céleste subisse une purification réelle par l'élimination, par l'effacement des péchés qui y sont inscrits. Mais cela n'est possible que si les registres du ciel ont été préalablement examinés, pour déterminer quels sont les mortels qui, par la foi en Jésus, se sont mis au bénéfice de son expiation. La purification du sanctuaire comporte donc une enquête judiciaire. Or, cette enquête doit précéder la venue du Seigneur, puisqu'il vient « pour rendre à chacun selon ce qu'est son œuvre ». Apocalypse 22 :12. The Great Controversy, pp. 421, 422 ; La Tragédie des siècles, pp. 456, 457.

Au jour du jugement final, toute âme perdue comprendra pourquoi elle a rejeté la vérité. Même l'esprit obscurci par la transgression saisira le sens de la croix. Les pécheurs seront condamnés par la vue du Calvaire et de sa mystérieuse Victime. Tout prétexte mensonger sera balayé. Le caractère odieux de l'apostasie humaine se montrera. Les hommes verront quel aura été leur choix. Toutes les questions de vérité et d'erreur, agitées au cours de la controverse des siècles, seront alors éclaircies. Au jugement de l'univers, Dieu sera pleinement justifié en ce qui concerne l'existence et la permanence du mal. Il sera démontré que les décrets divins n'ont en aucune façon favorisé le péché. Rien n'était défectueux dans le gouvernement de Dieu, rien n'était de nature à causer du mécontentement. Quand seront révélées les pensées de tous les cœurs, fidèles et rebelles s'uniront pour déclarer : « Tes voies sont justes et véritables, roi des nations ! Seigneur, qui ne craindrait et ne glorifierait ton nom ? ... Parce que tes décrets de justice ont été manifestés. The Desire of Ages, p. 58; Jésus-Christ, pp. 41. 42.

Mercredi, le 27 novembre 2013

La fin du jugement

« Je regardais pendant mes visions nocturnes, et voici, sur les nuées des cieux arriva quelqu'un de semblable à un fils de l'homme; il s'avança vers l'ancien des jours, et on le fit approcher de lui. On lui donna la domination, la gloire et le règne; et tous les peuples, les nations, et les hommes de toutes langues le servirent. Sa domination est une domination éternelle qui ne passera point, et son règne ne sera jamais détruit ». Cette 
« arrivée » du Seigneur n'est pas sa seconde venue sur la terre.  Il s'approche de l'ancien des jours pour recevoir de lui la domination, la gloire et la royauté dont il sera investi à la fin de son œuvre de médiateur, œuvre qui devait commencer en 1844, à la fin des deux mille trois cents soirs et matins. Accompagné des anges célestes, notre souverain sacrificateur pénètre alors dans le lieu très saint pour y entreprendre, en la présence de Dieu, la dernière phase de son ministère en faveur de l'homme: l'instruction du jugement et l'achèvement de l'expiation pour tous ceux qui en seront jugés dignes. The Great Controversy, pp. 479, 480; La Tragédie des siècles, p. 522.

L'Éternel sera roi de toute la terre; en ce jour-là, l'Éternel sera le seul Éternel, et Son nom sera le seul nom. Zach. 14:9.

Le grand plan de la rédemption aura pour conséquence de réintégrer notre monde dans la faveur divine. Tout ce qui a été ruiné par le péché sera restauré. L'homme sera racheté, et avec lui notre globe, qui deviendra la demeure éternelle des élus. En vain, Satan aura lutté six mille ans pour en conserver la possession. Le but de Dieu sera atteint. "Les saints du Très-Haut recevront le royaume, et ils posséderont le royaume éternellement, aux siècles des siècles" (Dan. 7:18).

"Du soleil levant au soleil couchant, loué soit le nom de l'Éternel" (Ps. 113:3)… Les statuts sacrés, abhorrés par Satan, et qu'il a voulu anéantir, seront honorés dans tout l'univers immaculé. 

Le gouvernement de Dieu se trouve justifié grâce à l'œuvre rédemptrice du Christ. Le Dieu tout-puissant est révélé en tant que Dieu d'amour. Les accusations de Satan sont réfutées, son vrai caractère démasqué. Toute nouvelle révolte devient impossible. Le péché ne pourra plus jamais entrer à nouveau dans l'univers. Tous seront préservés d'apostasie à travers l'éternité. Les habitants de la terre et du ciel sont désormais unis à leur Créateur par des liens indissolubles… Maranatha, p. 372 ; Maranatha, p. 372.

Le royaume de grâce est maintenant établi, alors que jour après jour des cœurs qui ont été remplis de péchés et de rébellion s’abandonnent à la souveraineté de Son amour. Mais l’établissement complet du royaume de sa grâce ne prendra place qu’au retour de Christ en ce monde. « Le règne, la domination, et la grandeur de tous les royaumes qui sont sous les cieux, seront donnés au peuple des saints du Très-Haut. Son règne est un règne éternel, et tous les dominateurs le serviront et lui obéiront. » (Da. 7 :27) Ils hériteront le royaume préparé pour eux depuis la fondation du monde. Et Christ prendra alors Sa grande puissance, et Son règne. Review and Herald, November 14, 1912, § 18.

Le jugement final est un élément des plus solennel et grandiose. Il doit avoir lieu devant l’univers. Le Père a remis au Seigneur tout jugement. Il déclarera la récompense de loyauté à tous ceux qui obéissent à la loi de Jéhovah. Dieu sera honoré et Son gouvernement justifié et glorifié, et ceci en présence des habitants de mondes qui n’ont pas chuté. Dans la plus grande mesure possible le gouvernement de Dieu sera justifié et exalté. Ce n’est pas le jugement d’un individu ou d’une nation mais du monde tout entier. Oh, quel changement aura alors lieu dans la compréhension de tous les êtres créés. Alors tous verront la valeur de la vie éternelle. Manuscript Releases, vol. 21, p. 349.

Jeudi, le 28 novembre 2013

Une assurance responsable

Notre précieux Rédempteur se tient maintenant devant le Père en tant qu’intercesseur pour nous, et prépare des demeures pour tous ceux qui croient en Lui en tant que leur Sauveur personnel. Que ceux qui voudraient être à la hauteur du niveau divin, sondent les Ecritures pour eux-mêmes, afin qu’ils puissent avoir une connaissance de la vie de Christ, et comprendre Sa mission et Son œuvre. Qu’ils Le contemplent comme leur Avocat, se tenant à l’intérieur du voile, ayant dans Sa main l’encensoir d’or, duquel le saint encens représentant les mérites de Sa justice, parviennent à Dieu en faveur de ceux qui Le prient. S’ils pouvaient le voir, ils ressentiraient l’assurance qu’ils ont un Avocat puissant et influent dans les cours célestes, et que leur procès est gagné devant le trône de Dieu. Quelle expérience pouvons-nous atteindre au marche-pied de la miséricorde, qui est le seul endroit d’un refuge sûr ! Vous pouvez discerner le fait que Dieu tient Ses promesses, et ne rejette pas l’objet de vos prières. Ill n’y aura plus de doute, que Jésus se tient pour vous comme étant votre sûreté et votre substitut. Alors que vous confessez vos péchés, que vous vous repentez de vos iniquités, le Christ prend votre culpabilité sur Lui-même et impute sur vous Sa propre justice et Sa force. A ceux qui sont contrits d’esprit, Il donne l’huile d’or de l’amour, et les riches trésors de Sa grâce. C’est alors que vous pouvez voir que le sacrifice de soi à Dieu par les mérites de Christ, vous fournit une valeur infinie ; car revêtus du vêtement de la justice de Christ, vous devenez les fils et les filles de Dieu. … Ceux qui demandent pardon au nom de Jésus, auront une réponse à leurs requêtes. A la toute première expression de repentance, le Christ présente la pétition de l’humble suppliant devant le trône comme si c’était son propre désir en faveur du pécheur. Il déclare : « Je prierai le Père pour vous. »

Jésus, notre précieux Sauveur, ne peut nous voir exposés aux pièges fatals de Satan, et accomplit un sacrifice en notre faveur. Il s’interpose entre Satan et la personne tentée, et déclare : « Arrière de moi Satan. Laisse-moi m’approcher de cette âme tentée. » Il a de la pitié et de l’amour pour chaque suppliant humble et tremblant. The Youth’s Instructor, January 16, 1896, § 4,5 part.

Qu'est-ce que l'intercession ? C'est la chaîne d'or qui relie l'homme limité au Dieu infini. La personne pour qui Jésus est mort présente ses instances devant le trône de Dieu, et Jésus, qui l'a rachetée par son propre sang, reçoit sa requête. Notre souverain sacrificateur place sa justice du côté du suppliant, à la prière duquel il joint la sienne.

Le Christ a recommandé à ses disciples de prier sans cesse. Cela ne signifie pas que nous devons être constamment sur nos genoux, mais que la prière doit être la respiration de notre âme. Où que nous soyons, nos requêtes montent vers Dieu, et Jésus, notre avocat, plaide en notre faveur, présentant au Père nos prières avec l'encens de sa justice.

Le Seigneur Jésus aime ses disciples, et, quand ils mettent leur confiance en lui, s'appuient sur lui, il les fortifie, vit en eux, les dirige par l'influence sanctifiante de son Esprit et communique à leur âme une partie de lui-même. Il agit par leurs facultés, leur donne le désir d'accomplir sa volonté et de manifester son caractère. Ils peuvent dire : « Si je vis, ce n'est plus moi qui vis, c'est Christ qui vit en moi ; si je vis maintenant dans la chair, je vis dans la foi au Fils de Dieu, qui m'a aimé et qui s'est livré lui-même pour moi. » (Gal. 2.20)... Sabbath School Worker, February 1, 1896, § 3 part. ; Pour mieux connaître Jésus-Christ, p. 80.

Vendredi, le 30 novembre 2013

Pas de lecture complémentaire.
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