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12 – Un conflit cosmique sur le caractère de Dieu
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“J’entendis l’autel dire : Oui, Seigneur Dieu, Tout-Puissant, tes jugements sont vrais et justes.” (Apocalypse 16:7 NBS)
Dimanche: Une rébellion dans le sanctuaire
“12  Humain, entonne une complainte sur le roi de Tyr ! Tu lui diras : Ainsi parle le Seigneur DIEU : Tu mettais le sceau à la perfection, tu étais plein de sagesse, parfait en beauté. 13  Tu étais en Eden, le jardin de Dieu ; tu étais couvert de toutes sortes de pierres précieuses, de sardoine, de topaze, de diamant, de chrysolithe, d’onyx, de jaspe, de lapis-lazuli, d’escarboucle, d’émeraude et d’or ; tes tambourins et tes flûtes étaient à ton service, préparés pour le jour où tu fus créé. 14  Tu étais un keroub protecteur, aux ailes déployées ; je t’avais placé dans la montagne sacrée de Dieu ; tu étais là, tu te promenais au milieu des pierres ardentes. 15  Tu as été intègre dans tes voies, depuis le jour où tu fus créé jusqu’à celui où l’injustice a été trouvée chez toi. 16  Par l’importance de ton commerce tu as été rempli de violence et tu as péché ; je t’exclus de la montagne de Dieu et je te fais disparaître, keroub protecteur, d’entre les pierres ardentes. 17  Ton cœur s’est enhardi à cause de ta beauté, tu as perverti ta sagesse par ta splendeur ; je te jette à terre, je te livre en spectacle aux rois.” (Ezékiel 28:12-17 NBS)
 “12  Comment ! Tu es tombé du ciel, astre brillant, fils de l’aurore ! Tu as été abattu, toi qui domptais des nations ! 13  Tu te disais : Je monterai au ciel, j’élèverai mon trône au-dessus des étoiles de Dieu, je m’assiérai sur la montagne de la Rencontre, au plus profond du nord ; 14  je monterai sur les hauteurs des nuages, je serai semblable au Très-Haut. 15  Mais on t’a fait descendre au séjour des morts, au plus profond du gouffre.” (Esaïe 14:12-15 NBS)
 “7  Il fit deux keroubim d’or, aux deux extrémités de l’expiatoire ; il les fit d’or martelé, 8  un keroub à une extrémité et un keroub à l’autre extrémité ; il fit les keroubim d’une seule pièce avec l’expiatoire, à ses deux extrémités. 9  Les keroubim étendaient les ailes vers le haut, couvrant de leurs ailes l’expiatoire et se faisant face l’un à l’autre ; les keroubim avaient la face tournée vers l’expiatoire.” (Exode 37:7-9)
 “10  On y sertit quatre rangées de pierres : première rangée, une sardoine, une topaze, une émeraude ; 11  deuxième rangée, une escarboucle, un lapis-lazuli, un diamant ; 12  troisième rangée, une opale, une agate, une améthyste ; 13  quatrième rangée, une chrysolithe, un onyx, un jaspe. Ces pierres étaient enchâssées dans leurs montures d’or.” (Exode 39:10-13 NBS)
Lundi : Des accusations
“1 ¶  Le serpent était le plus avisé de tous les animaux de la campagne que le SEIGNEUR Dieu avait faits. Il dit à la femme : Dieu a-t-il réellement dit : « Vous ne mangerez pas de tous les arbres du jardin ! » 2  La femme dit au serpent : Nous pouvons manger du fruit des arbres du jardin. 3  Mais quant au fruit de l’arbre qui est au milieu du jardin, Dieu a dit : « Vous n’en mangerez pas, vous n’y toucherez pas, sinon vous mourrez ! » 4  Alors le serpent dit à la femme : Pas du tout ! Vous ne mourrez pas ! 5  Dieu le sait : le jour où vous en mangerez, vos yeux s’ouvriront et vous serez comme des dieux qui connaissent ce qui est bon ou mauvais.” (Genèse 3:1-5 NBS)
 “C’est maintenant le jugement de ce monde ; c’est maintenant que le prince de ce monde sera chassé dehors.” (Jean 12:31 NBS)
 “6 ¶  Un jour, les fils de Dieu vinrent se présenter devant le SEIGNEUR, et l’Adversaire aussi vint au milieu d’eux. 7  Le SEIGNEUR dit à l’Adversaire : D’où viens-tu ? L’Adversaire répondit au SEIGNEUR : De parcourir la terre, pour m’y promener. 8  Le SEIGNEUR dit à l’Adversaire : As-tu remarqué Job, mon serviteur ? Il n’y a personne comme lui sur la terre ; c’est un homme intègre et droit, qui craint Dieu et s’écarte du mal. 9  L’Adversaire répondit au SEIGNEUR : Est-ce pour rien que Job craint Dieu ? 10  Ne l’as-tu pas protégé, lui, sa maison et tout ce qui lui appartient ? Tu as béni l’œuvre de ses mains, et son troupeau s’accroît dans le pays. 11  Mais étends ta main, je te prie, et touche à tout ce qui lui appartient : à coup sûr, il te maudira en face. 12  Le SEIGNEUR dit à l’Adversaire : Eh bien, tout ce qui lui appartient est en ta main ; seulement, ne porte pas la main sur lui ! Alors l’Adversaire se retira de devant le SEIGNEUR.” (Job 1:6-12 NBS)
 “1 ¶  Il me fit voir Josué, le grand prêtre, debout devant le messager du SEIGNEUR, et l’Adversaire debout à sa droite pour l’accuser. 2  Le SEIGNEUR dit à l’Adversaire : Que le SEIGNEUR te rabroue, Adversaire ! Que le SEIGNEUR te rabroue, lui qui porte son choix sur Jérusalem ! Cet homme-là n’est-il pas un tison arraché au feu ? 3  Or Josué était habillé de vêtements sales, et il se tenait debout devant le messager. 4  Celui-ci dit à ceux qui étaient devant lui : Otez-lui les vêtements sales ! Puis il lui dit : Regarde, je t’enlève ta faute pour t’habiller de vêtements de fête. 5  Je dis : Qu’on mette sur sa tête un turban propre ! Ils mirent le turban propre sur sa tête et l’habillèrent avec les vêtements. Le messager du SEIGNEUR se tenait là.” (Zacharie 3:1-5 NBS)
 “Alors j’entendis dans le ciel une voix forte qui disait : Maintenant sont arrivés le salut, la puissance, le règne de notre Dieu et le pouvoir de son Christ. Car il a été jeté à bas, l’accusateur de nos frères, celui qui les accusait devant notre Dieu jour et nuit.” (Apocalypse 12:10)
Mardi : La justification de la croix
“Et cet amour, ce n’est pas que, nous, nous ayons aimé Dieu, mais que lui nous a aimés et qu’il a envoyé son Fils comme l’expiation pour nos péchés.” (1 Jean 4:10 NBS)
 “21  Mais maintenant, en dehors de la loi, la justice de Dieu attestée par la loi et les prophètes s’est manifestée, 22  justice de Dieu, par la foi de Jésus-Christ, pour tous ceux qui croient. Car il n’y a pas de distinction : 23  tous, en effet, ont péché et sont privés de la gloire de Dieu ; 24  et c’est gratuitement qu’ils sont justifiés par sa grâce, au moyen de la rédemption qui est en Jésus-Christ. 25  C’est lui que Dieu s’est proposé de constituer en expiation, au moyen de la foi, par son sang, pour montrer sa justice ; parce qu’il avait laissé impunis les péchés commis auparavant, 26  dans sa tolérance, Dieu a voulu montrer sa justice dans le temps présent, pour être juste tout en justifiant celui qui relève de la foi de Jésus.” (Romains 3:21-26 NBS)

 “Car Dieu a tant aimé le monde qu’il a donné son Fils unique, pour que quiconque met sa foi en lui ne se perde pas, mais ait la vie éternelle.” (Jean 3:16 NBS)
Mercredi: La Justification lors du jugement
“9  Prosternez-vous devant le SEIGNEUR quand éclate sa sainteté. Tremble devant lui, terre entière ! 10 ¶  Dites parmi les nations : C’est le SEIGNEUR (YHWH) qui est roi ! — Ainsi le monde est ferme, il ne vacille pas. — Il juge les peuples avec droiture. 11  Que le ciel se réjouisse, que la terre soit dans l’allégresse ! Que la mer retentisse, avec tout ce qui s’y trouve ! 12  Que la campagne exulte, avec tout ce qui s’y trouve, que tous les arbres des forêts poussent des cris de joie 13  devant le SEIGNEUR, car il vient ! Car il vient pour juger la terre ; il jugera le monde avec justice, il jugera les peuples par sa constance.” (Psaumes 96:9-13 NBS)
 “Désormais la couronne de justice m’est réservée ; le Seigneur, le juge juste, me la donnera en ce jour-là, et non pas seulement à moi, mais aussi à tous ceux qui auront aimé sa manifestation.” (2 Timothée 4:8 NBS)
 “J’entendis l’ange des eaux dire : Tu es juste, toi qui es et qui étais, toi, le Saint, puisque tu as jugé ainsi.” (Apocalypse 16:5 NBS)
 “J’entendis l’autel dire : Oui, Seigneur Dieu, Tout-Puissant, tes jugements sont vrais et justes.” (Apocalypse 16:7 NBS)
 “parce que ses jugements sont vrais et justes. Il a jugé la grande prostituée qui ruinait la terre par sa prostitution, et il a vengé le sang de ses esclaves en le lui réclamant.” (Apocalypse 19:2 NBS)
 “Jamais tu ne ferais une chose pareille : mettre à mort le juste avec le méchant, de sorte qu’il en serait du juste comme du méchant, jamais ! Le juge de toute la terre n’agirait-il pas selon l’équité ?” (Genèse 18:25 NBS)
 “5  Ayez entre vous les dispositions qui sont en Jésus-Christ : 6  lui qui était vraiment divin, il ne s’est pas prévalu d’un rang d’égalité avec Dieu, 7  mais il s’est vidé de lui-même en se faisant vraiment esclave, en devenant semblable aux humains ; reconnu à son aspect comme humain, 8  il s’est abaissé lui-même en devenant obéissant jusqu’à la mort — la mort sur la croix. 9  C’est pourquoi Dieu l’a souverainement élevé et lui a accordé le nom qui est au-dessus de tout nom, 10  pour qu’au nom de Jésus tout genou fléchisse dans les cieux, sur la terre et sous la terre, 11  et que toute langue reconnaisse que Jésus-Christ est le Seigneur à la gloire de Dieu, le Père.” (Philippiens 2:5-11)
Jeudi : Un spectacle aux dimensions cosmiques
“23  Je montrerai qu’il est sacré, mon grand nom qui a été profané parmi les nations, ce nom que vous avez profané au milieu d’elles. Ainsi les nations sauront que je suis le SEIGNEUR (YHWH) —  déclaration du Seigneur DIEU — quand je montrerai ma sainteté parmi vous sous leurs yeux. 24  Je vous retirerai d’entre les nations, je vous rassemblerai de tous les pays et je vous ramènerai sur votre terre. 25 ¶  Je vous aspergerai d’une eau pure, et vous serez purs ; je vous purifierai de toutes vos impuretés et de toutes vos idoles. 26  Je vous donnerai un cœur nouveau et je mettrai en vous un souffle nouveau ; j’ôterai de votre chair le cœur de pierre et je vous donnerai un cœur de chair. 27  Je mettrai mon souffle en vous et je ferai en sorte que vous suiviez mes prescriptions, que vous observiez mes règles et les mettiez en pratique. 28  Vous habiterez le pays que j’ai donné à vos pères ; vous serez mon peuple, et moi, je serai votre Dieu.” (Ezékiel 36:23-28)
 “Car Dieu, il me semble, nous a exhibés, nous, les apôtres, à la dernière place, comme des condamnés à mort : nous avons été offerts en spectacle au monde, aux anges et aux humains.” (1 Corinthiens 4:9 NBS)
 “afin que la sagesse de Dieu, dans sa grande diversité, soit maintenant portée, par l’Eglise, à la connaissance des principats et des autorités dans les lieux célestes” (Ephésiens 3:10 NBS)
Vendredi : Pour aller plus loin

