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08 – Le christ, notre prêtre
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“Car je leur ferai grâce de leurs injustices, et je ne me souviendrai plus jamais de leurs péchés.”(Hébreux 8:12 NBS)
Dimanche: Grand Prêtre
“1 ¶  De David. Psaume. Déclaration du SEIGNEUR (YHWH) à mon seigneur : Assieds-toi à ma droite, jusqu’à ce que je fasse de tes ennemis ton marchepied ! 2  Le SEIGNEUR tendra de Sion le sceptre de ta puissance : domine au milieu de tes ennemis ! 3  A toi le principat, au jour de ta puissance ; dans l’éclat de la sainteté, du sein de l’aurore, comme la rosée je t’ai donné le jour. 4  Le SEIGNEUR l’a juré, il ne le regrettera pas : Tu es prêtre pour toujours, à la manière de Malki-Tsédeq. 5 ¶  Le Seigneur est à ta droite, il écrase des rois au jour de sa colère. 6  Il exerce le jugement parmi les nations : tout est plein de cadavres ; il écrase le chef d’un vaste pays. 7  En chemin il boit au torrent : c’est pourquoi il relève la tête.” (Ps 110:1-7)
 “Ce Fils, qui est le rayonnement de sa gloire et l’expression de sa réalité même, soutient tout par sa parole puissante ; après avoir fait la purification des péchés, il s’est assis à la droite de la majesté dans les hauteurs,” (Hébreux 1:3 NBS)
 “Puisque nous avons un grand prêtre qui a traversé les cieux, Jésus, le Fils de Dieu, restons attachés à ce que nous reconnaissons publiquement.” (Hébreux 4:14 NBS)
 “Pour nous, c’est bien un tel grand prêtre qui convenait : saint, innocent, sans souillure, séparé des pécheurs, et élevé plus haut que les cieux ;” (Hébreux 7:26 NBS)
 “Or voici le point capital de ce que nous disons : nous avons un tel grand prêtre, qui s’est assis à la droite du trône de la majesté dans les cieux ;” (Hébreux 8:1 NBS)
 “les yeux fixés sur Jésus, qui est le pionnier de la foi et qui la porte à son accomplissement. Au lieu de la joie qui lui était proposée, il a enduré la croix, méprisant la honte, et il s’est assis à la droite du trône de Dieu.” (Hébreux 12:2 NBS)
 “tout comme il dit encore ailleurs : Tu es prêtre pour toujours, selon l’ordre de Melchisédek.” (Hébreux 5:6 NBS)
 “18  Malki-Tsédeq, roi de Salem, fit apporter du pain et du vin : il était prêtre du Dieu Très-Haut. 19  Il le bénit en disant : Béni soit Abram par le Dieu Très-Haut qui produit le ciel et la terre ! 20  Béni soit le Dieu Très-Haut qui t’a livré tes adversaires ! Et Abram lui donna la dîme de tout.” (Genèse 14:18-20 NBS)
 “1 ¶  Ce Melchisédek était roi de Salem, prêtre du Dieu Très-Haut ; il alla à la rencontre d’Abraham qui revenait de la défaite des rois, et il le bénit ;  2  c’est à lui qu’Abraham donna la dîme de tout. Or, si l’on interprète son nom, il est tout d’abord « roi de justice » ; puis il est aussi roi de Salem, c’est-à-dire « roi de paix ». 3  Il est sans père, sans mère, sans généalogie ; il n’a ni commencement de jours, ni fin de vie. Rendu semblable au Fils de Dieu, il demeure prêtre à perpétuité. 4  Voyez combien il est grand, celui à qui Abraham, le patriarche, donna même la dîme du butin ! 5  Ceux des fils de Lévi qui reçoivent le sacerdoce ont, d’après la loi, le commandement de prélever la dîme sur le peuple, c’est-à-dire sur leurs frères, qui sont pourtant issus des reins d’Abraham. 6  Mais lui, qui ne figure pas dans leur généalogie, il préleva la dîme sur Abraham ! Il bénit celui qui avait reçu les promesses ! 7  Or c’est sans contredit l’inférieur qui est béni par le supérieur. 8  Et tandis qu’ici ce sont des humains mortels qui reçoivent les dîmes, là c’est quelqu’un dont on atteste qu’il est vivant. 9  Enfin Lévi, qui reçoit la dîme, l’a pour ainsi dire payée par Abraham : 10  car il était encore dans les reins de son père quand Melchisédek alla à la rencontre d’Abraham.” (Hébreux 7:1-10 NBS)
 “1 ¶  En effet, tout grand prêtre, pris parmi les humains, est institué pour les humains dans le service de Dieu, afin de présenter des offrandes et des sacrifices pour les péchés. 2  Il peut avoir de la compréhension pour les ignorants et les égarés, puisque lui-même est sujet à la faiblesse. 3  Et c’est à cause de cette faiblesse qu’il doit offrir, pour lui-même aussi bien que pour le peuple, des sacrifices pour les péchés. 4  Or personne ne s’attribue à soi-même cet honneur ; on y est appelé par Dieu, comme Aaron lui-même.” (Hébreux 5:1-4 NBS)
Lundi : Avocat et intercesseur
“31 ¶  Que dirons-nous donc à ce sujet ? Si Dieu est pour nous, qui sera contre nous ? 32  Lui qui n’a pas épargné son propre Fils, mais qui l’a livré pour nous tous, comment ne nous donnera-t-il pas aussi tout avec lui, par grâce ? 33  Qui accusera ceux que Dieu a choisis ? C’est Dieu qui justifie ! 34  Qui condamnera ? C’est Jésus-Christ qui est mort ! Bien plus, il s’est réveillé, il est à la droite de Dieu, et il intercède pour nous ! 35  Qui nous séparera de l’amour du Christ ? La détresse, l’angoisse, la persécution, la faim, le dénuement, le péril, ou l’épée ? 36  Ainsi qu’il est écrit : A cause de toi, on nous met à mort constamment. On nous considère comme des moutons qu’on égorge. 37  Mais dans toutes ces choses, nous sommes plus que vainqueurs par celui qui nous a aimés. 38  Car je suis persuadé que ni mort, ni vie, ni anges, ni principats, ni présent, ni avenir, ni puissances, 39  ni hauteur, ni profondeur, ni aucune autre création ne pourra nous séparer de l’amour de Dieu en Jésus-Christ, notre Seigneur.” (Romains 8:31-39 NBS)
 “1 ¶  Mes enfants, je vous écris cela pour que vous ne péchiez pas. Mais si quelqu’un vient à pécher, nous avons un défenseur auprès du Père, Jésus-Christ, qui est juste. 2  Il est lui-même l’expiation pour nos péchés ; non pas seulement pour les nôtres, mais aussi pour ceux du monde entier.” (1 Jean 2:1-2 NBS)
Mardi : Médiateur
“4  qui veut que tous les humains soient sauvés et parviennent à la connaissance de la vérité. 5  Car il y a un seul Dieu, et aussi un seul médiateur entre Dieu et les humains, l’humain Jésus-Christ, 6  qui s’est donné lui-même en rançon pour tous : c’est le témoignage rendu en son temps,” (1 Timothée 2:4-6 NBS)
“Mais maintenant, il a accédé à un service d’autant plus remarquable qu’il est médiateur d’une alliance supérieure, fondée sur des promesses supérieures.” (Hébreux 8:6 NBS)
 “Voilà pourquoi il est le médiateur d’une alliance nouvelle : une mort ayant eu lieu pour la rédemption des transgressions commises sous la première alliance, ceux qui sont appelés peuvent recevoir l’héritage éternel qui a été promis.” (Hébreux 9:15 NBS)
 “de Jésus, le médiateur d’une alliance neuve ; et du sang de l’aspersion qui parle mieux que celui d’Abel.” (Hébreux 12:24)
Mercredi: Souverain sacrificateur
“17  Aussi devait-il devenir en tout semblable à ses frères, afin d’être un grand prêtre compatissant et digne de confiance dans le service de Dieu, pour faire l’expiation des péchés du peuple. 18  Car du fait qu’il a souffert lui-même quand il a été mis à l’épreuve, il peut secourir ceux qui sont mis à l’épreuve.” (Hébreux 2:17-18 NBS)
 “Mais le Christ l’est comme Fils, sur sa maison. Or sa maison, c’est nous, si nous conservons l’assurance et l’espérance dont nous sommes fiers.” (Hébreux 3:6 NBS)
 “14  Puisque nous avons un grand prêtre qui a traversé les cieux, Jésus, le Fils de Dieu, restons attachés à ce que nous reconnaissons publiquement. 15  Car nous n’avons pas un grand prêtre insensible à nos faiblesses ; il a été soumis, sans péché, à des épreuves en tous points semblables.” (Hébreux 4:14-15 NBS)
 “24  mais lui, parce qu’il demeure pour toujours, il possède un sacerdoce inaliénable. 25  C’est pour cela aussi qu’il peut sauver parfaitement ceux qui s’approchent de Dieu par lui, puisqu’il est toujours vivant pour intercéder en leur faveur. 26  Pour nous, c’est bien un tel grand prêtre qui convenait : saint, innocent, sans souillure, séparé des pécheurs, et élevé plus haut que les cieux ; 27  il n’a pas besoin, comme les grands prêtres, d’offrir chaque jour des sacrifices, d’abord pour ses propres péchés, et ensuite pour ceux du peuple — cela, il l’a fait une fois pour toutes, en s’offrant lui-même. 28  La loi en effet institue grands prêtres des humains sujets à la faiblesse ; mais la parole du serment postérieur à la loi institue le Fils qui a été porté pour toujours à son accomplissement.” (Hébreux 7:24-28 NBS)
 “1  Or voici le point capital de ce que nous disons : nous avons un tel grand prêtre, qui s’est assis à la droite du trône de la majesté dans les cieux ; 2  il est au service du sanctuaire et de la tente véritable, celle qui a été dressée par le Seigneur et non pas par un être humain. 3  En effet, tout grand prêtre est institué pour présenter des offrandes et des sacrifices ; d’où la nécessité, pour lui aussi, d’avoir quelque chose à présenter.” (Hébreux 8:1-3 NBS)
 “Il peut avoir de la compréhension pour les ignorants et les égarés, puisque lui-même est sujet à la faiblesse.” (Héb 5:2)
 “Aux jours de sa chair il a offert, à grands cris et dans les larmes, des prières et des supplications à celui qui pouvait le sauver de la mort, et il a été exaucé en raison de sa piété.” (Hébreux 5:7 NBS)
 “1   Alors Jésus fut emmené par l’Esprit au désert, pour être mis à l’épreuve par le diable. 2  Après avoir jeûné quarante jours et quarante nuits, il eut faim. 3  Le tentateur vint lui dire : Si tu es Fils de Dieu, ordonne que ces pierres deviennent des pains. 4  Il répondit : Il est écrit : L’être humain ne vivra pas de pain seulement, mais de toute parole qui sort de la bouche de Dieu. 5  Le diable l’emmena dans la ville sainte, le plaça sur le haut du temple et lui dit: «Si tu es le Fils de Dieu, jette-toi en bas; car l'Écriture déclare: ‹Dieu donnera pour toi des ordres à ses anges et ils te porteront sur leurs mains pour éviter que ton pied ne heurte une pierre.› »  7 Jésus lui répondit: «L'Écriture déclare aussi: ‹Ne mets pas à l'épreuve le Seigneur ton Dieu.› »  8 Le diable l'emmena encore sur une très haute montagne, lui fit voir tous les royaumes du monde et leur splendeur,  9 et lui dit: «Je te donnerai tout cela, si tu te mets à genoux devant moi pour m'adorer.»  10 Alors Jésus lui dit: «Va-t'en, Satan! Car l'Écriture déclare: ‹Adore le Seigneur ton Dieu et ne rends de culte qu'à lui seul.› »  11 Cette fois le diable le laissa. Des anges vinrent alors auprès de Jésus et se mirent à le servir. ” (Matthieu 4:1-11)
 “En effet, ce n’est pas dans un sanctuaire fabriqué par des mains humaines, imitation du véritable, que le Christ est entré, mais dans le ciel même, afin de paraître maintenant pour nous devant Dieu.” (Hébreux 9:24 NBS)
Jeudi : Un sacrifice unique
“lui qui était vraiment divin, il ne s’est pas prévalu d’un rang d’égalité avec Dieu,” (Philippiens 2:6 NBS)
 “1 La loi, en effet, possède une ombre des biens à venir et non pas l’image même de ces choses ; c’est pourquoi elle ne peut jamais, par les mêmes sacrifices qu’on présente perpétuellement, année après année, porter à leur accomplissement ceux qui s’en approchent. 2  Sinon, n’aurait-on pas cessé d’en présenter, puisque ceux qui prennent part à ce culte auraient été purifiés une fois pour toutes et n’auraient plus eu aucune conscience des péchés ? 3  Au contraire, par ces sacrifices, on rappelle année après année le souvenir des péchés. 4  Car il est impossible que du sang de taureaux et de boucs ôte les péchés. 5  C’est pourquoi, en entrant dans le monde, il dit : Tu n’as voulu ni sacrifice, ni offrande, mais tu m’as formé un corps ;  6  tu n’as agréé ni holocaustes, ni sacrifices pour le péché. 7 ¶  Alors j’ai dit : Je viens — dans le livre-rouleau c’est écrit à mon sujet — pour faire, ô Dieu, ta volonté. 8  Il dit d’abord : Tu n’as voulu et tu n’as agréé ni sacrifices, ni offrandes, ni holocaustes, ni sacrifices pour le péché qui pourtant sont offerts selon la loi. 9  Puis il dit : Je viens pour faire ta volonté. Il supprime donc le premier pour établir le second. 10  C’est en vertu de cette volonté que nous sommes consacrés par l’offrande du corps de Jésus-Christ, une fois pour toutes. 11  Tout prêtre se tient à son poste chaque jour pour faire son service et offrir maintes fois les mêmes sacrifices, qui ne peuvent jamais ôter les péchés. 12  Mais lui, après avoir présenté un seul sacrifice pour les péchés, il s’est assis pour rester à perpétuité à la droite de Dieu, 13  et il attend désormais que ses ennemis lui soient donnés pour marchepied. 14  Par une seule offrande, en effet, il a porté à leur accomplissement, à perpétuité, ceux qui sont consacrés.” (Hébreux 10:1-14 NBS)
 “Alors le voile du sanctuaire se déchira en deux, d’en haut jusqu’en bas, la terre trembla, les rochers se fendirent,” (Matthieu 27:51 NBS)               Vendredi : Pour aller plus loin 
