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10 – Le jour des eschatologique des expiations
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“Et il me dit : Jusqu’à deux mille trois cents soirs et matins ; après quoi le sanctuaire sera rétabli.” (Daniel 8:14 NBS)
Dimanche: L’attaque de la petite corne
“9  De l’une d’elles sortit une corne, toute petite, qui s’agrandit beaucoup vers le sud, vers l’est, et vers le plus beau des pays. 10  Elle s’éleva jusqu’à l’armée du ciel, fit tomber à terre une partie de cette armée et des étoiles, et elle les piétina. 11  Elle grandit jusqu’au Prince de l’armée : le sacrifice constant lui fut enlevé, et le lieu de son sanctuaire fut rejeté. 12  L’armée fut livrée, en plus du sacrifice constant, à cause de la transgression ; la corne jeta la vérité par terre et réussit dans ses entreprises. 13  J’entendis parler un saint ; et un autre saint dit à celui qui parlait : Jusqu’à quand durera la vision sur le sacrifice constant, sur la transgression dévastatrice, sur le sanctuaire et l’armée livrés et piétinés ? 14  Et il me dit : Jusqu’à deux mille trois cents soirs et matins ; après quoi le sanctuaire sera rétabli.” (Daniel 8:9-14 NBS)
 “20  Le bélier que tu as vu et qui avait deux cornes, ce sont les rois de Médie et de Perse. 21  Le bouc velu, c’est le roi de Grèce. La grande corne entre ses yeux, c’est le premier roi. 22  Les quatre qui se dressèrent à sa place quand elle fut brisée, ce sont quatre royaumes qui se dresseront à partir de cette nation, mais qui n’auront pas sa force. 23  A la fin de leur règne, lorsque les transgresseurs auront comblé la mesure, un roi insolent et retors se dressera. 24  Sa puissance s’affermira, mais ce ne sera pas par sa propre force ; il causera des destructions inouïes, réussira dans ses entreprises et détruira les puissants et le peuple des saints. 25  Par son habileté, la tromperie lui réussira, il aura de l’arrogance dans le cœur, et en pleine paix, il détruira une multitude de gens ; il se dressera contre le Prince des princes, mais il sera brisé, sans l’action d’aucune main.” (Daniel 8:20-25 NBS)
 “13 ¶  Comme Josué était à Jéricho, il leva les yeux et regarda : un homme se tenait en face de lui, son épée tirée. Josué marcha vers lui et lui dit : Es-tu pour nous ou pour nos adversaires ? 14  Il répondit : Je suis le chef de l’armée du SEIGNEUR ; maintenant je suis arrivé. Josué tomba face contre terre, prosterné, et lui dit : Qu’as-tu à me dire, mon seigneur ? 15  Le chef de l’armée du SEIGNEUR dit à Josué : Ote tes sandales de tes pieds, car le lieu où tu te tiens est sacré. Josué fit ainsi.” (Josué 5:13-15 NBS)
 “C’est pour cela aussi qu’il peut sauver parfaitement ceux qui s’approchent de Dieu par lui, puisqu’il est toujours vivant pour intercéder en leur faveur.” (Hébreux 7:25 NBS)
 “1 ¶  Or voici le point capital de ce que nous disons : nous avons un tel grand prêtre, qui s’est assis à la droite du trône de la majesté dans les cieux ; 2  il est au service du sanctuaire et de la tente véritable, celle qui a été dressée par le Seigneur et non pas par un être humain.” (Hébreux 8:1-2 NBS)
Lundi : « Jusqu’à quand… ? »
“Je vis le bélier qui frappait de ses cornes à l’ouest, au nord et au sud. Aucun animal ne pouvait lui résister, et personne ne pouvait délivrer de son pouvoir ; il faisait ce qu’il voulait et grandissait.” (Daniel 8:4 NBS)
 “7  Je le vis qui s’approchait du bélier et s’exaspérait contre lui ; il frappa le bélier et lui brisa les deux cornes, sans que le bélier eût la force de lui résister ; il le jeta par terre et le piétina, et il n’y eut personne pour délivrer le bélier de son pouvoir. 8  Le bouc devint très grand ; mais lorsqu’il fut puissant, la grande corne se brisa. Quatre cornes imposantes s’élevèrent à sa place, dans les directions des quatre vents du ciel. 9  De l’une d’elles sortit une corne, toute petite, qui s’agrandit beaucoup vers le sud, vers l’est, et vers le plus beau des pays. 10  Elle s’éleva jusqu’à l’armée du ciel, fit tomber à terre une partie de cette armée et des étoiles, et elle les piétina. 11  Elle grandit jusqu’au Prince de l’armée : le sacrifice constant lui fut enlevé, et le lieu de son sanctuaire fut rejeté. 12  L’armée fut livrée, en plus du sacrifice constant, à cause de la transgression ; la corne jeta la vérité par terre et réussit dans ses entreprises. 13  J’entendis parler un saint ; et un autre saint dit à celui qui parlait : Jusqu’à quand durera la vision sur le sacrifice constant, sur la transgression dévastatrice, sur le sanctuaire et l’armée livrés et piétinés ?” (Daniel 8:7-13 NBS)
 “Moïse et Aaron se rendirent auprès du pharaon ; ils lui dirent : Ainsi parle le SEIGNEUR (YHWH), le Dieu des Hébreux : Jusqu’à quand refuseras-tu de t’abaisser devant moi ? Laisse partir mon peuple, pour qu’il me serve.” (Exode 10:3 NBS)
 “Jusqu’à quand cette communauté mauvaise maugréera-t-elle contre moi ? J’ai entendu les Israélites maugréer contre moi !” (Nombres 14:27 NBS)
 “Alors Elie s’approcha de tout le peuple et dit : Jusqu’à quand sauterez-vous d’un pied sur l’autre ? Si c’est le SEIGNEUR (YHWH) qui est Dieu, suivez-le ! Si c’est le Baal, suivez-le ! Le peuple ne lui répondit rien.” (1 Rois 18:21 NBS)
 “Jusqu’à quand les méchants, SEIGNEUR, jusqu’à quand les méchants exulteront-ils ?” (Psaumes 94:3 NBS)
 “Ils crièrent : Jusqu’à quand, Maître saint et vrai, tardes-tu à juger, à venger notre sang en le faisant payer aux habitants de la terre ?” (Apocalypse 6:10 NBS)
 “12  Le messager du SEIGNEUR reprit : SEIGNEUR (YHWH) des Armées, jusqu’à quand seras-tu sans compassion pour Jérusalem et pour les villes de Juda, contre lesquelles tu es en fureur depuis soixante-dix ans ? 13  Le SEIGNEUR répondit par des paroles bienfaisantes, par des paroles de consolation, au messager qui parlait avec moi.” (Zacharie 1:12-13 NBS)
 “Or nous attendons, selon sa promesse, des cieux nouveaux et une terre nouvelle, où la justice habite.” (2 Pierre 3:13 NBS)
Mardi : La restauration du sanctuaire
“13  J’entendis parler un saint ; et un autre saint dit à celui qui parlait : Jusqu’à quand durera la vision sur le sacrifice constant, sur la transgression dévastatrice, sur le sanctuaire et l’armée livrés et piétinés ? 14  Et il me dit : Jusqu’à deux mille trois cents soirs et matins ; après quoi le sanctuaire sera rétabli.” (Daniel 8:13-14 NBS)
 “Dieu appela la lumière « jour », et il appela les ténèbres « nuit ». Il y eut un soir et il y eut un matin : premier jour.” (Genèse 1:5 NBS)
 “Dieu appela la voûte « ciel ». Il y eut un soir et il y eut un matin : deuxième jour.” (Genèse 1:8 NBS)
 “20 ¶  En ce jour-là, le reste d’Israël et les rescapés de la maison de Jacob cesseront de s’appuyer sur celui qui les frappait ; ils s’appuieront avec loyauté sur le SEIGNEUR, le Saint d’Israël. 21  Un reste reviendra, le reste de Jacob, au Dieu-Héros.” (Esaïe 10:20-21 NBS)
 “Un mortel serait-il plus juste que Dieu ? Un homme serait-il plus pur que celui qui le fait ?” (Job 4:17 NBS)
 “Comment un homme serait-il juste devant Dieu ? Comment celui qui est né de la femme serait-il pur ?” (Job 25:4 NBS)
 “Job dit : « Je suis juste, Dieu a écarté mon droit ;” (Job 34:5 NBS)
 “toi, tu entendras, dans le ciel ; tu agiras et tu jugeras tes serviteurs pour condamner le coupable et faire retomber sa voie sur sa tête, pour acquitter le juste et le traiter selon sa justice.” (1 Rois 8:32 NBS)
 “Celui qui me justifie est proche : qui veut m’accuser ? Comparaissons ensemble ! Qui s’oppose à mon droit ? Qu’il s’avance vers moi !” (Esaïe 50:8 NBS)
 “J’entendis l’homme vêtu de lin qui se tenait au-dessus des eaux du fleuve ; il leva vers le ciel sa main droite et sa main gauche, et il jura par celui qui est vivant pour toujours : Ce sera dans un temps, des temps et la moitié d’un temps ; quand la force du peuple saint sera entièrement épuisée, tout cela s’achèvera.” (Daniel 12:7 NBS)
 “Sa puissance s’affermira, mais ce ne sera pas par sa propre force ; il causera des destructions inouïes, réussira dans ses entreprises et détruira les puissants et le peuple des saints.” (Daniel 8:24 NBS)
 “Quand il aura achevé de faire l’expiation pour le sanctuaire, pour la tente de la Rencontre et pour l’autel, il présentera le bouc vivant.” (Lévitique 16:20 NBS)
 “Car en ce jour on fera l’expiation sur vous, pour vous purifier : vous serez purs de tous vos péchés devant le SEIGNEUR.” (Lévitique 16:30)
 “6 ¶  Je vis un autre ange qui volait au milieu du ciel ; il avait une bonne nouvelle éternelle à annoncer aux habitants de la terre, à toute nation, tribu, langue et peuple. 7  Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux !” (Apocalypse 14:6-7 NBS)
Mercredi: Le jour des expiations de Daniel 8
“12  L’armée fut livrée, en plus du sacrifice constant, à cause de la transgression ; la corne jeta la vérité par terre et réussit dans ses entreprises. 13  J’entendis parler un saint ; et un autre saint dit à celui qui parlait : Jusqu’à quand durera la vision sur le sacrifice constant, sur la transgression dévastatrice, sur le sanctuaire et l’armée livrés et piétinés ? 14  Et il me dit : Jusqu’à deux mille trois cents soirs et matins ; après quoi le sanctuaire sera rétabli.” (Daniel 8:12-14 NBS)
 “16  Ainsi il fera sur le sanctuaire l’expiation des impuretés des Israélites et de leurs transgressions, pour tous leurs péchés. Il fera de même pour la tente de la Rencontre qui demeure avec eux au milieu de leurs impuretés. 17  Il n’y aura personne dans la tente de la Rencontre lorsqu’il entrera pour faire l’expiation dans le sanctuaire et jusqu’à ce qu’il en sorte. Il fera l’expiation pour lui-même, pour sa maison et pour toute l’assemblée d’Israël.” (Lévitique 16:16-17 NBS)
 “Aaron posera les deux mains sur la tête du bouc vivant et confessera sur lui toutes les fautes des Israélites et toutes leurs transgressions, tous leurs péchés ; il les mettra sur la tête du bouc, puis il l’enverra dans le désert, par l’intermédiaire d’un homme disponible.” (Lévitique 16:21 NBS)
 “2  Le SEIGNEUR dit à Moïse : Parle à Aaron, ton frère, afin qu’il n’entre pas en tout temps dans le sanctuaire, à l’intérieur, au-delà du voile, devant l’expiatoire qui est sur le Coffre ; ainsi il ne mourra pas ; car j’apparaîtrai dans la nuée au-dessus de l’expiatoire. 3  Voici comment Aaron entrera dans le sanctuaire : avec un taureau en sacrifice pour le péché et un bélier pour l’holocauste.” (Lévitique 16:2-3 NBS)
 “20 ¶  Quand il aura achevé de faire l’expiation pour le sanctuaire, pour la tente de la Rencontre et pour l’autel, il présentera le bouc vivant. 21  Aaron posera les deux mains sur la tête du bouc vivant et confessera sur lui toutes les fautes des Israélites et toutes leurs transgressions, tous leurs péchés ; il les mettra sur la tête du bouc, puis il l’enverra dans le désert, par l’intermédiaire d’un homme disponible.” (Lévitique 16:20-21 NBS)
 “Aaron rentrera dans la tente de la Rencontre, il quittera les vêtements de lin qu’il avait mis en entrant dans le sanctuaire et il les déposera là.” (Lévitique 16:23 NBS)
 “On emportera hors du camp le taureau du sacrifice pour le péché et le bouc du sacrifice pour le péché, dont on a porté le sang dans le sanctuaire pour faire l’expiation, et on jettera au feu leur peau, leur chair et leurs excréments.” (Lévitique 16:27 NBS)
 “il fera l’expiation pour le sanctuaire sacré, il fera l’expiation pour la tente de la Rencontre et pour l’autel, il fera l’expiation sur les prêtres et sur tout le peuple de l’assemblée.” (Lévitique 16:33 NBS)
 “Il recevra de la communauté des Israélites deux boucs en sacrifice pour le péché et un bélier pour l’holocauste.” (Lévitique 16:5 NBS)
Jeudi : Daniel 8 et 9
“1 ¶  La troisième année du règne du roi Belshatsar, moi, Daniel, j’eus une vision, après celle que j’avais eue précédemment. 2  Je regardais, dans cette vision ; à ce que je voyais, j’étais à Suse la citadelle, dans la province d’Elam ; pendant que je regardais la vision, je me trouvais près de l’Oulaï. 3  Levant les yeux, je vis un bélier qui se tenait devant le canal. Il avait deux cornes ; ces cornes étaient hautes, mais l’une était plus haute que l’autre ; la plus haute s’éleva la dernière. 4  Je vis le bélier qui frappait de ses cornes à l’ouest, au nord et au sud. Aucun animal ne pouvait lui résister, et personne ne pouvait délivrer de son pouvoir ; il faisait ce qu’il voulait et grandissait. 5  Comme je réfléchissais, un bouc arriva de l’ouest, parcourant toute la terre sans la toucher ; ce bouc avait une corne imposante entre les yeux. 6  Il arriva jusqu’au bélier qui avait deux cornes et que j’avais vu se tenant devant le canal ; il courut sur lui dans l’ardeur de sa force. 7  Je le vis qui s’approchait du bélier et s’exaspérait contre lui ; il frappa le bélier et lui brisa les deux cornes, sans que le bélier eût la force de lui résister ; il le jeta par terre et le piétina, et il n’y eut personne pour délivrer le bélier de son pouvoir. 8  Le bouc devint très grand ; mais lorsqu’il fut puissant, la grande corne se brisa. Quatre cornes imposantes s’élevèrent à sa place, dans les directions des quatre vents du ciel. 9  De l’une d’elles sortit une corne, toute petite, qui s’agrandit beaucoup vers le sud, vers l’est, et vers le plus beau des pays. 10  Elle s’éleva jusqu’à l’armée du ciel, fit tomber à terre une partie de cette armée et des étoiles, et elle les piétina. 11  Elle grandit jusqu’au Prince de l’armée : le sacrifice constant lui fut enlevé, et le lieu de son sanctuaire fut rejeté. 12  L’armée fut livrée, en plus du sacrifice constant, à cause de la transgression ; la corne jeta la vérité par terre et réussit dans ses entreprises. 13  J’entendis parler un saint ; et un autre saint dit à celui qui parlait : Jusqu’à quand durera la vision sur le sacrifice constant, sur la transgression dévastatrice, sur le sanctuaire et l’armée livrés et piétinés ? 14  Et il me dit : Jusqu’à deux mille trois cents soirs et matins ; après quoi le sanctuaire sera rétabli. 15 ¶  Tandis que moi, Daniel, je regardais cette vision et que je cherchais à la comprendre, apparut quelqu’un qui avait l’aspect d’un homme vaillant ; il se tenait debout devant moi. 16  J’entendis la voix d’un être humain au milieu de l’Oulaï ; il criait : Gabriel, fais comprendre la vision à celui-ci. 17  Il vint alors près de l’endroit où j’étais. A sa venue, je fus rempli d’effroi et je tombai face contre terre. Il me dit : Comprends, humain, car la vision est pour le temps de la fin. 18  Comme il me parlait, je restai frappé de torpeur, face contre terre. Il me toucha et me fit tenir debout à l’endroit où j’étais. 19  Puis il me dit : Je te fais connaître ce qui arrivera au terme de la fureur, car il y a un temps fixé pour la fin.” (Daniel 8:1-19 NBS)
 “Cette vision des soirs et des matins est certaine. Quant à toi, tiens secrète cette vision, car elle se rapporte à des jours lointains.” (Daniel 8:26 NBS)
 “5  Moi, je t’impose un nombre de jours égal à celui des années de leur faute, trois cent quatre-vingt-dix jours ; tu seras ainsi chargé de la faute de la maison d’Israël. 6  Quand tu auras achevé ces jours, couche-toi sur le côté droit, et tu seras chargé de la faute de la maison de Juda pendant quarante jours ; je t’impose un jour pour chaque année.” (Ezékiel 4:5-6 NBS)
 “Selon le nombre de jours que vous avez mis à explorer le pays, c’est-à-dire quarante jours, vous serez chargés de vos fautes quarante années, une année pour chaque jour ; ainsi vous saurez ce qu’est ma disgrâce.” (Nombres 14:34 NBS)
 “24  Soixante-dix semaines ont été fixées sur ton peuple et sur ta ville sacrée, pour faire cesser la transgression et mettre fin aux péchés, pour faire l’expiation de la faute et amener la justice pour toujours, pour sceller vision et prophète et pour conférer l’onction à un « très-sacré ». 25  Sache-le donc et comprends ! Depuis qu’a été émise la parole disant de rétablir, de rebâtir Jérusalem, jusqu’à un chef ayant reçu l’onction, il y a sept semaines ; pendant soixante-deux semaines, places et fossés seront rétablis, rebâtis, mais en des temps d’angoisse. 26  Après les soixante-deux semaines, un homme ayant reçu l’onction sera retranché, et il n’aura personne pour lui. Le peuple d’un chef qui vient détruira la ville et le sanctuaire, et sa fin arrivera dans un déferlement ; jusqu’à la fin de la guerre des dévastations sont décidées. 27  Il fera avec la multitude une solide alliance d’une semaine, et durant la moitié de la semaine il fera cesser le sacrifice et l’offrande ; sur l’aile des horreurs, il y aura un dévastateur, jusqu’à ce que la destruction décidée fonde sur le dévastateur.” (Daniel 9:24-27
Vendredi : Pour aller plus loin

“12  « Artaxerxès, le roi des rois, à Esdras, prêtre et scribe de la loi du Dieu du ciel, etc. 13  Voici l’ordre que je donne : tous ceux du peuple d’Israël, de ses prêtres et de ses lévites qui se trouvent dans mon royaume et qui sont disposés à partir pour Jérusalem, qu’ils y aillent avec toi ! 14  Tu es donc envoyé par le roi et ses sept conseillers pour inspecter Juda et Jérusalem, d’après la loi de ton Dieu, qui est entre tes mains, 15  et pour porter l’argent et l’or que le roi et ses conseillers ont volontairement offerts au Dieu d’Israël dont la demeure est à Jérusalem, 16  tout l’argent et l’or que tu trouveras dans toute la province de Babylone et les dons volontaires faits par le peuple et les prêtres pour la maison de leur Dieu à Jérusalem. 17  En conséquence, tu auras soin d’acheter avec cet argent des taureaux, des béliers, des agneaux, avec leurs offrandes végétales et leurs libations, et tu les offriras sur l’autel de la maison de votre Dieu à Jérusalem. 18  Ce que vous jugerez bon de faire, toi et tes frères, avec le reste de l’argent et de l’or, vous le ferez selon la volonté de votre Dieu. 19  Dépose devant le Dieu de Jérusalem les objets qui te sont remis pour le service de la maison de ton Dieu. 20  Tu tireras de la maison des trésors du roi ce qu’il faudra pour les autres dépenses que tu auras à faire concernant la maison de ton Dieu. 21  Moi, le roi Artaxerxès, je donne l’ordre à tous les trésoriers de Transeuphratène de livrer exactement à Esdras, prêtre et scribe de la loi du Dieu du ciel, tout ce qu’il vous demandera, 22  jusqu’à 100 talents d’argent, 100 kors de froment, 100 baths de vin, 100 baths d’huile, et du sel à discrétion. 23  Que tout ce qui est ordonné par le Dieu du ciel se fasse avec exactitude pour la maison du Dieu du ciel, afin que la Colère ne s’abatte pas sur le royaume du roi et de ses fils. 24  Ainsi nous vous faisons savoir qu’il ne peut être levé ni tribut, ni impôt, ni taxe sur aucun des prêtres, des lévites, des chantres, des portiers, des Netinim et des serviteurs de cette maison de Dieu. 25  Et toi, Esdras, selon la sagesse de Dieu, qui est entre tes mains, nomme des juges et des magistrats qui rendent la justice pour tout le peuple de Transeuphratène, pour tous ceux qui connaissent les lois de ton Dieu ; et fais-les connaître à ceux qui ne les connaissent pas. 26  Quiconque n’observera pas exactement la loi de ton Dieu et la loi du roi sera condamné soit à la mort, soit au bannissement, soit à une amende et à la prison. »” (Esdras 7:12-26 NBS)
 “27 ¶  Béni soit le SEIGNEUR, le Dieu de nos pères, qui a ainsi disposé le cœur du roi à donner de la splendeur à la maison du SEIGNEUR, à Jérusalem, 28  et qui m’a accordé de la faveur devant le roi, ses conseillers et tous ses princes puissants ! Rendu fort par la main du SEIGNEUR, mon Dieu, qui était sur moi, j’ai rassemblé les chefs d’Israël, pour qu’ils montent avec moi.” (Esdras 7:27-28 NBS) 
