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11 – Notre message prophétique
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“6 ¶  Je vis un autre ange qui volait au milieu du ciel ; il avait une bonne nouvelle éternelle à annoncer aux habitants de la terre, à toute nation, tribu, langue et peuple. 7  Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux !” (Apocalypse 14:6-7 NBS)
Dimanche: Des temps de déception
“1 ¶  Je vis un autre ange puissant qui descendait du ciel, vêtu d’une nuée, un halo autour de la tête ; son visage était comme le soleil et ses jambes comme des colonnes de feu. 2  Il tenait à la main un petit livre ouvert. Il posa le pied droit sur la mer et le pied gauche sur la terre, 3  et il cria comme un lion qui rugit. A son cri, les sept tonnerres firent entendre leurs voix. 4  Quand les sept tonnerres eurent parlé, j’allais écrire, mais j’entendis du ciel une voix qui disait : Tiens secret ce qu’ont dit les sept tonnerres ; ne l’écris pas. 5  Alors l’ange que j’avais vu debout sur la mer et sur la terre leva la main droite vers le ciel 6  et jura par celui qui vit à tout jamais, qui a créé le ciel et ce qui s’y trouve, la terre et ce qui s’y trouve, la mer et ce qui s’y trouve : Il n’y aura plus de délai ! 7  Mais aux jours où le septième ange va sonner de la trompette, alors le mystère de Dieu s’accomplira, selon la bonne nouvelle qu’il a annoncée à ses esclaves, les prophètes. 8 ¶  La voix que j’avais entendue venir du ciel parla encore avec moi. Elle me dit : Va prendre le petit livre ouvert dans la main de l’ange qui se tient debout sur la mer et sur la terre. 9  J’allai vers l’ange et je lui dis de me donner le petit livre. Il me dit : Prends-le et avale-le ; il remplira ton ventre d’amertume, mais dans ta bouche il sera doux comme du miel. 10  Je pris le petit livre de la main de l’ange et je l’avalai : il fut doux comme du miel dans ma bouche, mais quand je l’eus mangé mon ventre fut rempli d’amertume. 11  Alors on me dit : Il faut encore que tu parles en prophète sur beaucoup de peuples, de nations, de langues, de rois.” (Apocalypse 10:1-11 NBS)
 “13  et, au milieu des porte-lampes, quelqu’un qui ressemblait à un fils d’homme. Il était vêtu d’une longue robe et portait une ceinture d’or à la poitrine. 14  Sa tête et ses cheveux étaient blancs comme laine blanche, comme neige. Ses yeux étaient comme un feu flamboyant, 15  ses pieds ressemblaient à du bronze incandescent, et sa voix était comme le bruit de grandes eaux. 16  Il avait dans sa main droite sept étoiles ; de sa bouche sortait une épée acérée, à deux tranchants, et son visage était comme le soleil lorsqu’il brille dans toute sa puissance.” (Apocalypse 1:13-16 NBS)
 “5  Levant les yeux, je vis un homme vêtu de lin avec une ceinture d’or d’Ouphaz autour des reins. 6  Son corps était comme de chrysolithe, son visage comme l’aspect de l’éclair, ses yeux comme un feu flamboyant, ses bras et ses jambes comme l’éclat du bronze poli, et sa voix comme un tumulte.” (Daniel 10:5-6 NBS)
 “5 ¶  Et moi, Daniel, je vis deux autres hommes qui se tenaient debout, l’un sur une rive du fleuve, et l’autre sur l’autre rive du fleuve. 6  L’un d’eux dit à l’homme vêtu de lin, qui se tenait au-dessus des eaux du fleuve : Quand viendra la fin de ces choses inouïes ? 7  J’entendis l’homme vêtu de lin qui se tenait au-dessus des eaux du fleuve ; il leva vers le ciel sa main droite et sa main gauche, et il jura par celui qui est vivant pour toujours : Ce sera dans un temps, des temps et la moitié d’un temps ; quand la force du peuple saint sera entièrement épuisée, tout cela s’achèvera.” (Daniel 12:5-7 NBS)
 “Il prononcera des paroles contre le Très-Haut, il opprimera les saints du Très-Haut, il espérera changer les temps et la loi, et les saints lui seront livrés pendant un temps, des temps et la moitié d’un temps.” (Daniel 7:25 NBS)
 “4  Quant à toi, Daniel, tiens secrètes ces paroles et scelle le livre jusqu’au temps de la fin. Une multitude alors cherchera, et la connaissance augmentera. 5 ¶  Et moi, Daniel, je vis deux autres hommes qui se tenaient debout, l’un sur une rive du fleuve, et l’autre sur l’autre rive du fleuve. 6  L’un d’eux dit à l’homme vêtu de lin, qui se tenait au-dessus des eaux du fleuve : Quand viendra la fin de ces choses inouïes ? 7  J’entendis l’homme vêtu de lin qui se tenait au-dessus des eaux du fleuve ; il leva vers le ciel sa main droite et sa main gauche, et il jura par celui qui est vivant pour toujours : Ce sera dans un temps, des temps et la moitié d’un temps ; quand la force du peuple saint sera entièrement épuisée, tout cela s’achèvera. 8  J’entendis, mais je ne compris pas ; et je dis : Mon seigneur, quelle sera l’issue de ces choses ? 9  Il répondit : Va, Daniel, car ces paroles seront tenues secrètes, scellées, jusqu’au temps de la fin.” Daniel 12:4-9
Lundi : Craindre Dieu !
“7  (34:8) Le messager du SEIGNEUR dresse son camp autour de ceux qui le craignent, et il les délivre. 8  (34:9) Goûtez, et voyez combien le SEIGNEUR est bon ! Heureux l’homme qui trouve en lui un abri ! 9  (34:10) Craignez le SEIGNEUR, vous, ses saints ! Car rien ne manque à ceux qui le craignent. 10  (34:11) Les jeunes lions peuvent souffrir de la misère et de la faim, mais ceux qui cherchent le SEIGNEUR ne manqueront d’aucun bien. 11 ¶  (34:12) Venez, mes fils, écoutez-moi ! Je vous apprendrai la crainte du SEIGNEUR. 12  (34:13) Quel est l’homme qui prend plaisir à la vie, qui aime les jours, pour voir le bonheur ? 13  (34:14) Préserve ta langue du mal, tes lèvres des paroles trompeuses ; 14  (34:15) écarte-toi de ce qui est mauvais, fais ce qui est bon ; recherche la paix, poursuis-la. 15  (34:16) Les yeux du SEIGNEUR sont sur les justes, et ses oreilles sont attentives à leurs appels au secours. 16  (34:17) Le SEIGNEUR se tourne contre ceux qui font du mal, pour retrancher de la terre leur souvenir. 17  (34:18) Quand ils crient, le SEIGNEUR entend, et il les délivre de toutes leurs détresses ; 18  (34:19) le SEIGNEUR est proche de ceux qui ont le cœur brisé, il sauve ceux dont l’esprit est écrasé. 19  (34:20) Nombreux sont les malheurs pour le juste, mais de tous le SEIGNEUR le délivre. 20  (34:21) Il garde chacun de ses os, aucun d’eux ne sera brisé. 21  (34:22) Le malheur fait mourir le méchant, et les ennemis du juste devront réparer leurs torts. 22  (34:23) Le SEIGNEUR libère ses serviteurs ; aucun de ceux qui trouvent en lui un abri ne sera en tort.” (Psaumes 34:7-22 NBS)
 “Les nations se sont mises en colère, mais ta colère est venue, ainsi que le temps de juger les morts, de récompenser tes esclaves, les prophètes, les saints et ceux qui craignent ton nom, les petits et les grands, et de ruiner ceux qui ruinent la terre !” (Apocalypse 11:18)
 “Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux !” (Apocalypse 14:7 NBS)
 “Du trône sortit une voix qui disait : Louez notre Dieu, vous tous, ses esclaves, vous qui le craignez, petits et grands !” (Apocalypse 19:5)
 “C’est ici la persévérance des saints, qui gardent les commandements de Dieu et la foi de Jésus.” (Apocalypse 14:12)
 “Qui ne craindrait et ne glorifierait ton nom, Seigneur ? Toi seul es saint. En effet, toutes les nations viendront et se prosterneront devant toi, parce que ta justice s’est manifestée.” (Apocalypse 15:4 NBS)
 “A cette heure-là, il y eut un grand tremblement de terre, et le dixième de la ville s’écroula. Sept mille humains furent tués dans ce tremblement de terre ; les autres furent effrayés et donnèrent gloire au Dieu du ciel.” (Apocalypse 11:13)
 “Il est terrible de tomber aux mains du Dieu vivant.” (Hébreux 10:31 NBS)
Mardi : La colère des nations
“7  Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux ! 8  Suivit un autre ange, un deuxième, qui disait : Elle est tombée, elle est tombée, Babylone la Grande, elle qui a fait boire à toutes les nations du vin de la fureur de sa prostitution ! 9  Un autre ange, un troisième, les suivit, qui disait d’une voix forte : Si quelqu’un se prosterne devant la bête et son image et reçoit une marque sur le front ou sur la main, 10  il boira, lui aussi, du vin de la fureur de Dieu, versé sans mélange dans la coupe de sa colère, et il sera tourmenté dans le feu et le soufre, devant les saints anges et devant l’agneau ! 11  La fumée de leur tourment monte à tout jamais, et ils n’ont de repos ni le jour ni la nuit, ceux qui se prosternent devant la bête et devant son image, et quiconque reçoit la marque de son nom. 12  C’est ici la persévérance des saints, qui gardent les commandements de Dieu et la foi de Jésus. 13 ¶  J’entendis du ciel une voix qui disait : Ecris : Heureux les morts, ceux qui meurent dans le Seigneur, dès maintenant ! Oui, dit l’Esprit, qu’ils se reposent de leurs travaux, car leurs œuvres les suivent. 14  Je vis une nuée blanche, et sur la nuée était assis quelqu’un qui ressemblait à un fils d’homme. Il avait une couronne d’or sur la tête et une faucille acérée à la main. 15  Un autre ange sortit du sanctuaire, en criant à celui qui était assis sur la nuée : Lance ta faucille et moissonne ! L’heure est venue de moissonner, car la moisson de la terre est mûre. 16  Celui qui était assis sur la nuée jeta sa faucille sur la terre, et la terre fut moissonnée. 17  Un autre ange sortit du sanctuaire qui est dans le ciel ; il avait lui aussi une faucille acérée. 18  Un autre ange, celui qui avait pouvoir sur le feu, sortit de l’autel et cria à celui qui avait la faucille acérée :  Lance ta faucille acérée et vendange les grappes de la vigne de la terre, car ses raisins sont mûrs. 19  L’ange jeta sa faucille sur la terre. Il vendangea la vigne de la terre et jeta la vendange dans la grande cuve de la fureur de Dieu. 20  La cuve fut foulée hors de la ville ; du sang sortit de la cuve, jusqu’aux mors des chevaux, sur une étendue de mille six cents stades.” (Apocalypse 14:7-20 NBS)
 “3  L’une de ses têtes était comme égorgée, mais sa blessure mortelle fut guérie. Etonnée, toute la terre suivit la bête. 4  On se prosterna devant le dragon, parce qu’il avait donné le pouvoir à la bête ; on se prosterna devant la bête, en disant : Qui est semblable à la bête et qui peut lui faire la guerre ? 5  Il lui fut donné une bouche qui proférait des paroles arrogantes et des blasphèmes, et il lui fut donné le pouvoir d’agir pendant quarante-deux mois.” (Apocalypse 13:3-5 NBS)
 “12  Elle exerce tout le pouvoir de la première bête devant elle, et elle fait que la terre et ses habitants se prosternent devant la première bête, dont la blessure mortelle a été guérie. 13  Elle produit de grands signes, jusqu’à faire descendre le feu du ciel sur la terre, à la vue des humains. 14  Elle égare les habitants de la terre par les signes qu’il lui a été donné de produire devant la bête, en disant aux habitants de la terre de faire une image de la bête qui a été blessée par l’épée et qui a repris vie.” (Apocalypse 13:12-14 NBS)
 “6 ¶  Je vis un autre ange qui volait au milieu du ciel ; il avait une bonne nouvelle éternelle à annoncer aux habitants de la terre, à toute nation, tribu, langue et peuple. 7  Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux ! 8  Suivit un autre ange, un deuxième, qui disait : Elle est tombée, elle est tombée, Babylone la Grande, elle qui a fait boire à toutes les nations du vin de la fureur de sa prostitution ! 9  Un autre ange, un troisième, les suivit, qui disait d’une voix forte : Si quelqu’un se prosterne devant la bête et son image et reçoit une marque sur le front ou sur la main, 10  il boira, lui aussi, du vin de la fureur de Dieu, versé sans mélange dans la coupe de sa colère, et il sera tourmenté dans le feu et le soufre, devant les saints anges et devant l’agneau ! 11  La fumée de leur tourment monte à tout jamais, et ils n’ont de repos ni le jour ni la nuit, ceux qui se prosternent devant la bête et devant son image, et quiconque reçoit la marque de son nom. 12  C’est ici la persévérance des saints, qui gardent les commandements de Dieu et la foi de Jésus.” (Apocalypse 14:6-12 NBS)
 “17  en disant : Nous te rendons grâce, Seigneur Dieu, Tout-Puissant, toi qui es et qui étais, d’avoir saisi ta grande puissance et d’avoir instauré ton règne. 18  Les nations se sont mises en colère, mais ta colère est venue, ainsi que le temps de juger les morts, de récompenser tes esclaves, les prophètes, les saints et ceux qui craignent ton nom, les petits et les grands, et de ruiner ceux qui ruinent la terre !” (Apocalypse 11:17-18 NBS)
 “En colère contre la femme, le dragon s’en alla faire la guerre au reste de sa descendance, à ceux qui gardent les commandements de Dieu et qui portent le témoignage de Jésus.” (Apocalypse 12:17 NBS)
 “Je viens bientôt, et j’apporte avec moi ma récompense, pour rendre à chacun selon son œuvre.” (Apocalypse 22:12)
 “11 ¶  Alors je vis un grand trône blanc et celui qui y était assis. La terre et le ciel s’enfuirent devant lui, et il ne se trouva plus de place pour eux. 12  Alors je vis les morts, les grands et les petits, debout devant le trône. Des livres furent ouverts, et un autre livre fut ouvert, qui est le livre de la vie. Les morts furent jugés d’après ce qui était écrit dans les livres, selon leurs œuvres. 13  La mer rendit les morts qui étaient en elle, la mort et le séjour des morts rendirent les morts qui étaient en eux, et ils furent jugés, chacun selon ses œuvres. 14  La mort et le séjour des morts furent jetés dans l’étang de feu. L’étang de feu, c’est la seconde mort. 15  Quiconque ne fut pas trouvé inscrit dans le livre de la vie fut jeté dans l’étang de feu.” (Apocalypse 20:11-15 NBS)
Mercredi: Adorez le Créateur
“1 ¶  (12:18) Et il se posta sur le sable de la mer. Alors je vis monter de la mer une bête qui avait dix cornes et sept têtes ; sur ses cornes, dix diadèmes, sur ses têtes des noms blasphématoires. 2  La bête que je vis était semblable à un léopard, ses pattes étaient comme celles d’un ours et sa bouche comme la bouche d’un lion. Le dragon lui donna sa puissance, son trône et un grand pouvoir. 3  L’une de ses têtes était comme égorgée, mais sa blessure mortelle fut guérie. Etonnée, toute la terre suivit la bête. 4  On se prosterna devant le dragon, parce qu’il avait donné le pouvoir à la bête ; on se prosterna devant la bête, en disant : Qui est semblable à la bête et qui peut lui faire la guerre ? 5  Il lui fut donné une bouche qui proférait des paroles arrogantes et des blasphèmes, et il lui fut donné le pouvoir d’agir pendant quarante-deux mois. 6  Elle ouvrit sa bouche pour proférer des blasphèmes contre Dieu, pour calomnier son nom et sa demeure, ceux qui ont leur demeure au ciel. 7  Il lui fut donné de faire la guerre aux saints et de les vaincre. Il lui fut donné pouvoir sur toute tribu, tout peuple, toute langue et toute nation. 8  Tous les habitants de la terre, ceux dont le nom n’a pas été inscrit sur le livre de la vie de l’agneau immolé depuis la fondation du monde, se prosterneront devant elle. 9  Si quelqu’un a des oreilles, qu’il entende ! 10  Si quelqu’un doit aller en captivité, il ira en captivité ; si quelqu’un doit être tué par l’épée, il sera tué par l’épée. C’est ici la persévérance et la foi des saints. 11 ¶  Alors je vis monter de la terre une autre bête. Elle avait deux cornes semblables à celles d’un agneau, et elle parlait comme un dragon. 12  Elle exerce tout le pouvoir de la première bête devant elle, et elle fait que la terre et ses habitants se prosternent devant la première bête, dont la blessure mortelle a été guérie. 13  Elle produit de grands signes, jusqu’à faire descendre le feu du ciel sur la terre, à la vue des humains. 14  Elle égare les habitants de la terre par les signes qu’il lui a été donné de produire devant la bête, en disant aux habitants de la terre de faire une image de la bête qui a été blessée par l’épée et qui a repris vie. 15  Il lui fut donné d’animer l’image de la bête, pour que l’image de la bête parle et fasse tuer tous ceux qui ne se prosterneraient pas devant l’image de la bête.” (Apocalypse 13:1-15 NBS)

 “4  Ce sont ceux qui ne se sont pas souillés avec des femmes — ils sont vierges. Ils suivent l’agneau partout où il va. Ils ont été achetés d’entre les humains comme prémices pour Dieu et pour l’agneau, 5  et dans leur bouche il ne s’est pas trouvé de mensonge ; ils sont sans défaut. 6 ¶  Je vis un autre ange qui volait au milieu du ciel ; il avait une bonne nouvelle éternelle à annoncer aux habitants de la terre, à toute nation, tribu, langue et peuple. 7  Il disait d’une voix forte : Craignez Dieu et donnez-lui gloire, car l’heure de son jugement est venue, et prosternez-vous devant celui qui a fait le ciel, la terre, la mer et les sources d’eaux ! 8  Suivit un autre ange, un deuxième, qui disait : Elle est tombée, elle est tombée, Babylone la Grande, elle qui a fait boire à toutes les nations du vin de la fureur de sa prostitution ! 9  Un autre ange, un troisième, les suivit, qui disait d’une voix forte : Si quelqu’un se prosterne devant la bête et son image et reçoit une marque sur le front ou sur la main, 10  il boira, lui aussi, du vin de la fureur de Dieu, versé sans mélange dans la coupe de sa colère, et il sera tourmenté dans le feu et le soufre, devant les saints anges et devant l’agneau ! 11  La fumée de leur tourment monte à tout jamais, et ils n’ont de repos ni le jour ni la nuit, ceux qui se prosternent devant la bête et devant son image, et quiconque reçoit la marque de son nom.” (Apocalypse 14:4-11 NBS)
 “Car en six jours le SEIGNEUR a fait le ciel, la terre, la mer et tout ce qui s’y trouve, et il s’est reposé le septième jour. C’est pourquoi le SEIGNEUR a béni le sabbat et en a fait un jour sacré.” (Exode 20:11 NBS)
 “L’an six cent de la vie de Noé, le dix-septième jour du deuxième mois, en ce jour-là toutes les sources du grand abîme jaillirent, et les fenêtres du ciel s’ouvrirent.” (Genèse 7:11 NBS)
 “5  En effet, ils oublient volontairement qu’il y eut, autrefois, des cieux et une terre qui surgit de l’eau et se tint au milieu de l’eau par la parole de Dieu, 6  et que par cela même le monde d’alors disparut, submergé par l’eau ; 7  or c’est par la même parole que les cieux et la terre de maintenant sont gardés en réserve pour le feu, en vue du jour du jugement et de la perdition des impies.” (2 Pierre 3:5-7 NBS)
Jeudi : La patience des saints
“il boira, lui aussi, du vin de la fureur de Dieu, versé sans mélange dans la coupe de sa colère, et il sera tourmenté dans le feu et le soufre, devant les saints anges et devant l’agneau !” (Apocalypse 14:10 NBS)
 “1 ¶  Toute la terre parlait la même langue, avec les mêmes mots. 2  Partis de l’est, ils trouvèrent une vallée au pays de Shinéar, et ils s’y installèrent. 3  Ils se dirent l’un à l’autre : Faisons donc des briques et cuisons-les au feu ! La brique leur servit de pierre et le bitume leur servit de mortier. 4  Ils dirent alors : Bâtissons-nous donc une ville et une tour dont le sommet atteigne le ciel, et faisons-nous un nom, afin que nous ne nous dispersions pas sur toute la terre ! 5 ¶  Le SEIGNEUR descendit pour voir la ville et la tour que bâtissaient les humains. 6  Le SEIGNEUR dit : Ainsi ils sont un seul peuple, ils parlent tous la même langue, et ce n’est là que le commencement de leurs œuvres ! Maintenant, rien ne les empêchera de réaliser tous leurs projets ! 7  Descendons donc, et là, brouillons leur langue, afin qu’ils ne comprennent plus la langue les uns des autres ! 8  Le SEIGNEUR les dispersa de là sur toute la terre ; ils cessèrent de bâtir la ville. 9  C’est pourquoi on l’a appelée du nom de Babylone (« Brouillage »), car c’est là que le SEIGNEUR brouilla la langue de toute la terre, et c’est de là que le SEIGNEUR les dispersa sur toute la terre.” (Genèse 11:1-9 NBS)
 “1 ¶  Parole que le SEIGNEUR prononça au sujet de Babylone, du pays des Chaldéens, par l’intermédiaire de Jérémie, le prophète. 2  Annoncez-le parmi les nations, faites-le entendre, dressez une bannière ! Faites-le entendre, ne le cachez pas ! Dites : Babylone est prise ! Bel est couvert de honte, Merodak est terrifié ! Ses statues sont couvertes de honte, ses idoles sont terrifiées ! 3  Car du nord une nation l’envahit, elle réduit son pays en un lieu dévasté, il n’y a plus d’habitants ; depuis les humains jusqu’aux bêtes, tout s’en est allé.” (Jérémie 50:1-3 NBS)
 “1 ¶  Ainsi parle le SEIGNEUR : J’éveille contre Babylone et contre les habitants de Leb-Qamaï un vent destructeur. 2  J’envoie contre Babylone des étrangers qui la dissémineront, qui videront son pays ; car ils fondront sur elle de toutes parts au jour du malheur. 3  Que l’on tende l’arc contre celui qui tend son arc, contre celui qui fait le fier dans sa cuirasse ! N’épargnez aucun de ses jeunes gens ! Frappez toute son armée d’anathème !” (Jérémie 51:1-3 NBS)
 “Celle qui, à Babylone, a été choisie comme vous vous salue, de même que mon fils Marc.” (1 Pierre 5:13 NBS)
 “15  Il lui fut donné d’animer l’image de la bête, pour que l’image de la bête parle et fasse tuer tous ceux qui ne se prosterneraient pas devant l’image de la bête. 16  Elle fait qu’on impose à tous, petits et grands, riches et pauvres, hommes libres et esclaves, une marque sur la main droite ou sur le front, 17  et que personne ne puisse acheter ni vendre sans avoir la marque, le nom de la bête ou le chiffre de son nom.” (Apocalypse 13:15-17 NBS)
 “4  J’entendis du ciel une autre voix qui disait : Sortez du milieu d’elle, mon peuple, afin que vous ne soyez pas associés à ses péchés et que vous ne receviez pas une part de ses fléaux. 5  Car ses péchés se sont accumulés jusqu’au ciel, et Dieu s’est souvenu de ses forfaits.” (Apocalypse 18:4-5 NBS)
 “C’est ici la persévérance des saints, qui gardent les commandements de Dieu et la foi de Jésus.” (Apocalypse 14:12)
Vendredi : Pour aller plus loin

