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Un conflit cosmique sur le caractère de Dieu

Sabbat après-midi, le 14 décembre 2013

[Citation de Ézéchiel 28.1-26.] Celui qui commit le premier péché avait été très honoré par Dieu. Il est représenté par l’image du prince de Tyr, grand en puissance et en magnificence. Petit à petit, Satan en vint à satisfaire son désir d’exaltation personnel. Les Ecritures disent: "Ton cœur s’est élevé à cause de ta beauté, tu as corrompu ta sagesse par ton éclat". "Tu disais en ton cœur… J’élèverai mon trône au-dessus des étoiles de Dieu…Je serai semblable au Très-Haut". Bien que toute sa gloire provenait de Dieu, cet ange puissant en vint à la considérer comme lui appartenant personnellement. Insatisfait de sa position, bien qu’il était honoré plus que l’armée céleste, il osa convoiter un hommage qui n’appartenait qu’au Créateur. Au lieu de faire en sorte que Dieu soit le souverain de l’affection et de la fidélité de tous les êtres créés, il fit tous ses efforts pour obtenir pour lui-même leur service et leur loyauté. Et en convoitant la gloire que le Père infini avait conféré à son Fils, ce prince des anges aspira à un pouvoir qui ne revenait qu’au Christ. Ellen G. White Comments, SDA Bible Commentary, vol. 4, p. 1162 ; Commentaires d’Ellen White sur Ezechiël 28.1-26.

L'opposition à la loi de Dieu a débuté dans les parvis célestes, avec Lucifer, le chérubin protecteur. Satan voulait être le premier dans les conseils célestes, égal à Dieu. Il entreprit son œuvre de rébellion avec les anges placés sous son commandement, s'efforçant de répandre parmi eux un esprit de mécontentement. Il procéda avec tant d'habileté que beaucoup d'anges lui accordèrent leur allégeance avant de bien connaître ses desseins. Même les anges restés fidèles ne pouvaient discerner clairement son caractère, ni voir où tendaient ses efforts. Quant Satan eut réussi à gagner beaucoup d'anges, il plaida sa cause auprès de Dieu, prétendant que les anges désiraient lui voir occuper la position détenue par le Christ.

Le mal alla croissant jusqu'au moment où l'esprit de mécontentement éclata en une révolte ouverte. C'est alors qu'il y eut guerre dans le ciel ; Satan fut jeté dehors avec tous ceux qui sympathisaient avec lui.  Satan avait combattu pour s'emparer du ciel, et il avait perdu la bataille. Dieu ne pouvait plus, dès lors, lui confier des honneurs et de l'autorité ces choses lui furent retirées, tout comme sa participation au gouvernement du ciel. Ellen G. White Comments, SDA Bible Commentary, vol. 7, pp. 972, 973 ; Messages choisis, vol. 1, p. 260.

Dimanche, le 15 décembre 2013
Une rébellion dans le sanctuaire céleste

Lucifer quitte le poste qu'il occupe en la présence immédiate de Dieu, et s'en va propager son esprit de mécontentement parmi les anges. Il opère dans l'ombre, et voile pour un temps son véritable dessein sous une apparence de respect pour l'être suprême. Il commence par insinuer des doutes au sujet des lois qui gouvernent les êtres célestes. Il suggère que si ces lois sont indispensables pour les habitants des mondes créés, elles ne le sont pas pour les anges qui, plus élevés, peuvent se gouverner par leur propre sagesse. L'honneur de Dieu ne peut souffrir de notre part aucun dommage, observe-t-il.  Toutes nos pensées sont saintes.  Pas plus que Dieu lui-même, nous ne pouvons tomber dans l'erreur.  L'élévation du Fils à l'égal du Père est donc une injustice à l'égard de Lucifer qui a les mêmes droits à être révéré et honoré. Et si le premier des anges était admis à occuper la position élevée qui lui est due, ce serait à l'avantage de toute l'armée du ciel, à laquelle il se propose de procurer la liberté, tandis que la liberté dont nous avons joui jusqu'ici vient de prendre fin. Un ministre absolu vous a été donné, devant l'autorité duquel tous doivent s'incliner. Telles étaient les subtiles erreurs qui gagnaient rapidement du terrain dans les cours célestes.

En réalité, aucun changement ne s'était produit quant à la position et à l'autorité du Fils de Dieu. Ses prérogatives n'avaient jamais varié: elles avaient seulement dû être réaffirmées en raison des prétentions et des insinuations séditieuses de Lucifer, insinuations qui avaient réussi à aveugler un grand nombre d'anges.

A la faveur de la confiance affectueuse et loyale que lui accordaient les êtres saints placés sous ses ordres, Lucifer mettait tant d'astuce à injecter dans leur esprit ses doutes et son aigreur, qu'ils ne s'apercevaient pas de son jeu.  Celui-ci consistait à placer les desseins de Dieu sous un faux jour, qui les dénaturait, de façon à engendrer le mécontentement et la dissidence.  Habilement, il amenait ses auditeurs à exprimer leurs propres pensées; puis, au moment propice, il répétait leurs paroles pour prouver qu'ils n'étaient pas entièrement d'accord avec le gouvernement divin. Tout en professant lui-même une parfaite loyauté à l'égard de Dieu, il assurait que la stabilité de son gouvernement profiterait certainement de quelques changements dans l'organisation et dans les lois du ciel. Avec une habileté consommée, il prétendait n'avoir d'autre désir que de maintenir la loyauté, l'harmonie et la paix. Tout en travaillant à fomenter l'opposition à la loi de Dieu et à inoculer ses propres sentiments aux anges qui lui étaient confiés, il prétendait combattre la discorde et affermir l'ordre établi.

Ainsi allumé, l'esprit de révolte poursuivait son œuvre néfaste. Sans que l'on remarquât aucune rupture ouverte, un partage d'opinion s'opérait parmi les anges.  Quelques-uns envisageaient avec faveur les insinuations de Lucifer contre le gouvernement divin. Jusque-là en parfaite harmonie avec l'état de choses existant, ils se sentaient maintenant malheureux de ne pouvoir s'ingérer dans les conseils impénétrables de Dieu et contrariés de l'exaltation de son Fils. Cette catégorie d'anges était prête à seconder Lucifer dans son ambitieuse révolte contre l'Etre suprême. D'autre part, les anges fidèles soutenaient la sagesse et la justice de ses décrets, et intervenaient auprès du chef des séditieux pour s'efforcer de le réconcilier avec l'ordre établi.

Notre chef, disaient-ils, c'est le Fils de Dieu.  Il était un avec le Créateur bien avant notre existence. Il a toujours occupé une place à la droite du Père.  Sa suprématie, riche en bienfaits pour tous ceux qui en ont bénéficié, n'a jamais encore été mise en doute, ni l'harmonie du Ciel interrompue. Pourquoi la discorde éclaterait-elle maintenant ? Augurant que cette dissension n'engendrerait que d'affreuses conséquences, les anges loyaux conjuraient les mécontents de renoncer à leurs propos et de rester fidèles à Dieu et à son gouvernement.

Conformément à son caractère miséricordieux le Créateur supporta longtemps la cabale de Lucifer. L'esprit de contradiction et de révolte n'avait jamais encore fait son apparition dans le ciel. C'était un élément nouveau, étrange, mystérieux, inexplicable. Lucifer lui-même ne s'était pas d'abord rendu compte du vrai caractère de ses sentiments. Au début, il avait même craint d'exprimer les mouvements et les divagations de son cœur. Ne les ayant pas repoussés, il était allé à la dérive. Pour le convaincre de son erreur, tous les moyens que la sagesse et l'amour infinis purent imaginer furent mis en œuvre. On lui prouva que son mécontentement était sans raison. On lui fit entrevoir quel serait le résultat de sa persistance dans sa mutinerie. Finalement, Lucifer comprit qu'il avait tort, et que l'Éternel est juste dans tous ses actes, et miséricordieux dans toutes ses œuvres ». Il reconnut que les divins statuts sont droits, et consentit à le proclamer devant tous les habitants du ciel.

S'il avait donné suite à cette conviction, il aurait pu se sauver lui-même et avec lui un grand nombre d'anges, Jusqu'à ce moment là, bien qu'il eût abandonné sa place de chérubin protecteur, il n'avait pas complètement secoué le joug.  S'il avait voulu revenir en arrière et glorifier la sagesse du Créateur, satisfait de la place qui lui avait été assignée dans le plan divin, il eût été réintégré dans sa charge. L'heure avait sonné pour lui de prendre une décision finale ou reconnaître la souveraineté divine, ou se révolter ouvertement. Il fut tout près de rebrousser chemin. Seul son orgueil l'en empêcha.  Lui, si hautement honoré, confesser qu'il avait été dans l'erreur et que ses soupçons étaient faux; se courber sous une autorité qu'il avait combattue comme injuste!  Ce sacrifice lui parut trop grand. P&P, pp. 37–39 ; P&P, pp. 13-16.

Lundi, le 16 décembre 2013
Des accusations

Les acolytes de Satan cherchaient leur chef ; celui-ci, sur un air de défi, leur révéla son plan : arracher à Dieu le noble Adam et Eve, sa compagne. S'il pouvait les inciter, d'une manière ou d'une autre, à désobéir, Dieu prendrait des mesures pour leur pardonner, et par conséquent, lui-même et tous les anges déchus seraient en droit de bénéficier comme eux de la miséricorde divine.

Mais si son plan échouait, Satan et ses suppôts s'uniraient à Adam et Eve, car, ayant transgressé la loi de Dieu, ceux-ci seraient, comme eux, l'objet de sa colère. Leur transgression les placerait ainsi en état de révolte, et les anges déchus pourraient, avec Adam et Eve, prendre possession du jardin d'Eden et y élire domicile. Si nos premiers parents pouvaient avoir de nouveau accès à l'arbre de vie, leur force deviendrait égale à celle des saints anges, pensaient-ils, et le Seigneur lui-même ne pourrait plus les en chasser.

Satan conféra avec ses anges, mais tous ne furent pas immédiatement d'accord pour mettre à exécution ce plan hasardeux et terrible. Il leur dit qu'il ne confierait à aucun d'entre eux le soin d'assurer sa réalisation, parce qu'il se croyait être le seul à posséder la sagesse nécessaire pour mener à bien pareille entreprise. Le chef rebelle voulait qu'ils réfléchissent à la question tandis que de son côté, il se retirerait pour mettre au point son plan. Il essaya de les persuader qu'il n'y avait pas d'autre issue. S'ils échouaient, tout espoir de réintégrer le ciel et toute autre partie de la création de Dieu serait définitivement perdu.

Satan resta seul pour élaborer les plans qui devaient provoquer la chute d'Adam et d'Eve. Il craignait que ses desseins ne puissent se réaliser. Même s'il arrivait à pousser Adam et Eve à désobéir au commandement de Dieu et à devenir ainsi des transgresseurs de sa loi, mais qu'en retour il n'en obtienne aucun avantage, sa condition n'en serait nullement améliorée et sa culpabilité serait accrue.

Il frémit en pensant qu'il plongerait le saint et heureux couple dans la détresse et le remords dont il souffrait lui-même maintenant. Satan paraissait indécis, tantôt déterminé, tantôt hésitant. Quant à ses anges, ils le cherchaient, lui, leur chef, car ils voulaient lui faire part de leur décision. Ils étaient prêts à faire cause commune avec lui pour exécuter son plan, dont ils assumeraient les conséquences et la responsabilité.

Satan réagit contre ses sentiments de désespoir et de faiblesse, et, en tant que chef, il s'arma de courage afin d'affronter la situation et de faire tout ce qui était en son pouvoir pour défier l'autorité de Dieu et de son Fils. Il mit ses anges au courant de son plan. S'il s'approchait ouvertement d'Adam et d'Eve et formulait des griefs contre le Fils de Dieu, ils ne l'écouteraient pas et seraient prêts à réfuter ses accusations. S'il essayait de leur en imposer par son pouvoir, lui, un ange occupant de fraîche date un poste d'autorité, il ne réussirait pas davantage. Aussi jugea-t-il que la ruse et la supercherie accompliraient ce que ni la force ni la puissance ne pourraient obtenir. The Story of Redemption, pp. 27–29; L’Histoire de la rédemption, pp. 24-26.

Mardi, le 17 décembre 2013
La justification à la croix

Le Sauveur du monde a été fait péché pour la race humaine. Devenu le substitut de l'homme, le Christ ne voulut pas manifester la puissance qu'Il possédait en tant que Fils de Dieu. Il se plaça au rang des fils des hommes. C'est en qualité d'homme qu'Il allait supporter à la place de l'homme l'épreuve de la tentation, au milieu des circonstances les plus difficiles, donnant un exemple de foi et de parfaite confiance en Son Père céleste. Le Christ savait que Son Père Lui procurerait de la nourriture au moment qui Lui conviendrait. Dans l'épreuve la plus sévère, tenaillé outre mesure par la faim, Il ne voulut pas amoindrir de la plus petite parcelle, prématurément, l'épreuve à laquelle Il était soumis, en exerçant Son pouvoir divin. 

Placé dans une situation critique, un homme déchu n'aurait pas la possibilité d'opérer un miracle à son avantage, pour éviter une douleur ou une angoisse, ou pour vaincre ses ennemis. Dieu se proposait de mettre la race humaine à l'épreuve, de lui donner l'occasion de former son caractère et de le mettre fréquemment dans la nécessité de montrer sa foi et sa confiance en l'amour et la puissance de Dieu. La vie du Christ offre un modèle parfait. Il n'a cessé d'enseigner à l'homme, par l'exemple et par le précepte à dépendre entièrement de Dieu, à placer en Lui sa foi et sa ferme confiance. 

Le Christ savait que Satan est menteur depuis le commencement; il fallait une bonne dose de maîtrise de soi-même pour entendre les propositions insultantes de ce séducteur sans réprimer instantanément ses prétentions téméraires. Satan espérait amener le Christ à engager la conversation avec lui; il pourrait ainsi profiter de l'avantage que lui offraient l'extrême faiblesse et l'agonie spirituelle du Christ. Il voulait s'assurer l'avantage en pervertissant les paroles du Christ et en appelant à son secours les anges déchus qui triompheraient de Sa résistance en conjuguant leurs efforts. 

Le Sauveur du monde refusa de discuter avec Satan, expulsé du ciel comme indigne d'y demeurer plus longtemps. Il avait influencé les anges de Dieu contre leur Commandant suprême et contre Son Fils, leur Chef aimé, il s'était attiré leurs sympathies: il était capable de toutes les tromperies possibles. Il avait guerroyé contre le gouvernement de Dieu pendant quatre mille ans et n'avait rien perdu de son habilité et de son pouvoir pour tenter et séduire. 

Parce que l'homme tombé ne pouvait vaincre Satan par ses simples forces humaines, le Christ quitta les parvis royaux du ciel pour lui venir en aide au moyen des forces divines et humaines combinées. Le Christ savait qu'Adam en Éden, avec les avantages supérieurs dont il jouissait, aurait pu résister aux tentations de Satan et le vaincre. Il savait aussi que hors de l'Éden, privé de la lumière et de l'amour de Dieu par suite du péché, l'homme ne pouvait résister aux tentations de Satan par ses propres forces. Afin de rendre l'espérance à l'homme, et le sauver d'une ruine totale, Il s'humilia jusqu'à prendre la nature de l'homme; Il pourrait ainsi, grâce à Son pouvoir divin combiné avec l'humain, atteindre l'homme là où il était. Il obtint, en faveur des fils et des filles d'Adam, la force qu'ils ne pouvaient acquérir par eux-mêmes, afin qu'en Son nom ils pussent surmonter les tentations de Satan. 

Le Fils de Dieu, qui occupait une position élevée, assuma l'humanité pour se rapprocher de l'homme et se présenter comme son substitut. Il s'identifia avec les souffrances et les afflictions des hommes. Ayant été tenté en toutes choses comme les hommes le sont, Il sait comment secourir ceux qui sont tentés. La victoire du Christ a été remportée en faveur du pécheur. Confrontation, pp. 44–46 ; Confrontation, p. 44-46.

Mercredi, le 18 décembre 2013
La justification lors du jugement

Il se souvient des jours de son innocence et de sa pureté; il revit la paix et la joie qu'il a éprouvées jusqu'au moment où il s'est permis de murmurer contre Dieu et de jalouser son Fils.  Ses accusations, sa rébellion, ses ruses mensongères pour s'assurer la sympathie et l'appui des anges, son obstination à refuser le pardon quand Dieu le lui offrait: tout cela passe rapidement devant ses yeux. Il récapitule son œuvre parmi les hommes et ses conséquences: inimitié entre les hommes, haines, guerres et carnages, naissance et chute des empires, longue succession de tumultes, de conflits et de révolutions. Il se souvient de son opposition acharnée à l'œuvre du Sauveur et de ses efforts pour plonger l'homme dans une dégradation toujours plus profonde. Il voit l'impuissance de ses infernales machinations contre ceux qui ont placé leur confiance en Jésus. Le royaume qu'il a fondé, fruit de ses labeurs, n'a été qu'une suite d'échecs et de ruines. Et s'il a fait croire aux foules qui l'entourent que la cité de Dieu serait une proie facile, il sait que cela est faux. Au cours de la grande tragédie, il a dû maintes fois s'avouer vaincu. Il ne connaît que trop la puissance et la majesté de l'Eternel.

Le grand rebelle s'est toujours justifié en prétendant que le gouvernement divin était seul responsable de sa rébellion. C'est à cela qu'il a employé toutes les ressources de sa puissante intelligence. Il y a travaillé délibérément et systématiquement, et, à en juger par les multitudes qu'il a amenées à admettre sa version du grand conflit, son succès a été extraordinaire. Depuis des milliers d'années, ce chef des révoltés donne à ses sujets l'erreur pour la vérité. Mais le temps est enfin venu où cette guerre doit cesser, et où l'histoire et le caractère de Satan doivent être dévoilés. Sa dernière tentative pour détrôner Jésus-Christ, détruire son peuple et s'emparer de la cité de Dieu a entièrement démasqué le grand séducteur. Ses suppôts assistent à sa défaite. Les disciples de Jésus, en revanche, contemplent toute l'horreur de son complot contre le gouvernement de Dieu. Il est l'objet de l'exécration universelle.

D'ailleurs, Lucifer voit que sa rébellion volontaire le disqualifie pour le ciel. Il a employé ses facultés à faire la guerre à Dieu. La pureté, la paix, la concorde du ciel seraient pour lui une suprême torture. Ses accusations contre la miséricorde et la justice de Dieu sont maintenant, en effet, réduites à néant. L'opprobre qu'il a tenté de jeter sur Jéhovah retombe entièrement sur sa tête. Aussi s'incline-t-il profondément et reconnaît-il la justice de la sentence qui le frappe.

« Qui ne craindrait, Seigneur, et ne glorifierait ton nom? Car seul tu es saint. Et toutes les nations viendront, et se prosterneront devant toi, parce que tes jugements ont été manifestés. » Tous les problèmes sur la vérité et l'erreur soulevés au cours de la tragédie des siècles sont maintenant tranchés. Les résultats de la révolte contre les commandements de Dieu ont été manifestés aux yeux de toutes les intelligences créées.  Les conséquences du gouvernement de Satan, par opposition à celui de Dieu, sont visibles aux yeux de l'univers.  Satan est condamné par ses propres œuvres. La sagesse, la justice et la bonté de Dieu sont pleinement établies. Il est clair que, dans ce grand conflit, Dieu n'a jamais eu en vue que le salut éternel de son peuple et le bien de tous les mondes qu'il a créés. Durant l'éternité, l'histoire du péché témoignera que le bonheur des créatures de Dieu est inséparable de l'obéissance à sa loi. Aussi, en présence de tous les faits de la grande tragédie, l'univers entier tant les rebelles que les saints s'écrie en chœur: « Tes voies sont justes et véritables, roi des nations !»« Toutes tes œuvres te loueront, ô Eternel! Et tes fidèles te béniront. » The Great Controversy, pp. 269–271 ; TdS, pp. 727-729.

Jeudi, le 19 décembre 2013
Un spectacle aux dimensions cosmiques

Quand une personne s'est complètement vidée d'elle-même, quand tout faux dieu est chassé de l'âme, le déversement de l'Esprit du Christ vient combler le vide. Un tel individu possède la foi qui agit par amour et qui purifie l'âme de toute souillure spirituelle et morale. Le Saint-Esprit, le Consolateur, peut travailler sur le cœur, influencer et diriger, afin qu'il savoure les choses spirituelles. Il marche selon l'Esprit (Romains 8 :1) et il pense selon l'Esprit. 

Ceux qui sont animés de cet Esprit seront de fervents ouvriers avec Dieu ; les intelligences célestes coopéreront avec eux, et ils partiront, pénétrés de l'Esprit du message de vérité qu'ils portent. Ils sont un spectacle pour le monde, les anges et les hommes. Ils sont ennoblis, purifiés, par la sanctification de l'Esprit et la foi en la vérité. Ils n'ont pas approvisionné le trésor de l'âme de bois, de foin et de chaume, mais d'or, d'argent et de pierres précieuses. Ils parlent avec bon sens, et puisent dans les trésors du cœur des choses pures et sacrées, à l'exemple du Christ. The Home Missionary, November 1, 1893, § 12 part, 13 ; Vous recevrez une puissance, p. 91.

A chaque personne née dans le royaume de Christ est donné une responsabilité solennelle. Que votre lumière brille devant les hommes afin qu’ils glorifient votre Père céleste en voyant vos bonnes œuvres, le Père céleste qui est dans le ciel. Présentez devant vos voisins les riches rayons de la lumière reçue du Soleil de Justice ; donnez un éclairage à vos amis dans le monde leur présentant les joyaux lumineux de lumière et de vérité qui vous ont été abondamment impartis du trône de Dieu. Faire fructifier les talents qui vous ont été confiés. Allez de lumière en lumière, saisissant de plus en plus les brillants rayons du Soleil de Justice, et briller de plus en plus jusqu’au jour parfait.

Jésus ne demande pas aux chrétiens de s’efforcer de prier, mais simplement de laisser Sa lumière briller en rayons clairs et distincts vers le monde. Ne couvrez pas votre lumière. Ne retenez pas d’une façon pécheresse votre lumière. Ne laissez pas le brouillard et la gangrène du monde empêcher votre lumière de briller. Ne la cachez pas sous un lit ou sous un boisseau, mais placez la sur un chandelier, afin qu’elle puisse donner de la lumière à tous ceux qui sont dans la maison. … Dieu vous demande de briller en pénétrant les ténèbres morales du monde. Our High Calling, p. 297.

En épargnant la vie du premier meurtrier, Dieu a présenté à tout l'univers une leçon portant sur le grand conflit... Son dessein était non seulement de renverser la rébellion, mais aussi de démontrer à tout l’univers la nature de cette rébellion... Les saints habitants des autres mondes observaient avec le plus profond intérêt les événements qui se déroulaient sur la terre...

Dieu attire l'amour et l'approbation de tout l'univers tandis que, pas à pas, son plan grandiose parvient à son accomplissement final.

 La mort du Christ pour le salut de l'homme, ne devait pas seulement rendre les cieux accessibles aux hommes, mais, devant tout l'univers, elle devait justifier Dieu et son fils en ce qui concerne leur façon de traiter la rébellion de Satan.

 Tout l'univers observe avec un indescriptible intérêt les dernières scènes de la grande controverse entre le bien et le mal. Last Day Events, p. 30 ; Evénements des derniers jours, p. 34.

Vendredi, le 20 décembre2013 

Lectures complémentaires. Patriarches et Prophètes, chapitre 1, “ L’origine du mal”, pp. 9, 10 ; Témoignages, volume II, chapitre 45, « Le caractère de Dieu révélé en Christ », pp. 390-400.
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