                   Le Christ et sa loi                          Versets du guide leçon 04 du 19 au 25 avril 2014          1/2

04 – Le Christ et la loi dans le sermon sur la montagne
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“17 Ne pensez pas que je sois venu pour abolir la Loi ou les Prophètes. Je ne suis pas venu pour abolir, mais pour accomplir. 18  Amen, je vous le dis, en effet, jusqu’à ce que le ciel et la terre passent, pas un seul iota ou un seul trait de lettre de la Loi ne passera, jusqu’à ce que tout soit arrivé.” (Matthieu 5:17-18 NBS)
Dimanche: « Pas un seul iota ou un seul trait de lettre »
“17 ¶  Ne pensez pas que je sois venu pour abolir la Loi ou les Prophètes. Je ne suis pas venu pour abolir, mais pour accomplir. 18  Amen, je vous le dis, en effet, jusqu’à ce que le ciel et la terre passent, pas un seul iota ou un seul trait de lettre de la Loi ne passera, jusqu’à ce que tout soit arrivé. 19  Celui donc qui violera l’un de ces plus petits commandements et qui enseignera aux gens à faire de même sera appelé le plus petit dans le royaume des cieux, mais celui qui les mettra en pratique et les enseignera, celui-là sera appelé grand dans le royaume des cieux. 20  Car, je vous le dis, si votre justice ne surpasse pas celle des scribes et des pharisiens, vous n’entrerez jamais dans le royaume des cieux.” (Matthieu 5:17-20)
“Tout ce que vous voulez que les gens fassent pour vous, vous aussi, faites-le de même pour eux : c’est là la Loi et les Prophètes.” (Matthieu 7:12 NBS)
 “Car tous les prophètes et la loi ont parlé en prophètes jusqu’à Jean ;” (Matthieu 11:13 NBS)
 “De ces deux commandements dépendent toute la Loi et les Prophètes.” (Matthieu 22:40 NBS)
 “Jusqu’à Jean, c’étaient la Loi et les Prophètes ; depuis, le royaume de Dieu est annoncé comme une bonne nouvelle, et chacun use de violence pour y entrer.” (Luc 16:16 NBS)
 “Après la lecture publique de la Loi et des Prophètes, les chefs de la synagogue leur firent dire : Frères, si vous avez une parole d’encouragement pour le peuple, parlez.” (Actes 13:15 NBS)
 “Cependant, je le reconnais devant toi, c’est selon cette voie, qu’ils appellent un parti, que je rends un culte au Dieu de mes pères ; je crois tout ce qui est écrit dans la Loi et les Prophètes,” (Actes 24:14 NBS)
 “Mais maintenant, en dehors de la loi, la justice de Dieu attestée par la loi et les prophètes s’est manifestée,” (Romains 3:21)
 “25  Alors il leur dit : Que vous êtes stupides ! Comme votre cœur est lent à croire tout ce qu’ont dit les prophètes ! 26  Le Christ ne devait-il pas souffrir de la sorte pour entrer dans sa gloire ? 27  Et, commençant par Moïse et par tous les Prophètes, il leur fit l’interprétation de ce qui, dans toutes les Ecritures, le concernait.” (Luc 24:25-27 NBS)
 “Vous sondez les Ecritures, parce que, vous, vous pensez avoir en elles la vie éternelle ; or ce sont elles-mêmes qui me rendent témoignage.” (Jean 5:39 NBS)
Lundi : Le meurtre
“21 Vous avez entendu qu’il a été dit aux anciens : Tu ne commettras pas de meurtre ; celui qui commet un meurtre sera passible du jugement. 22  Mais moi, je vous dis : Quiconque se met en colère contre son frère sera passible du jugement. Celui qui traitera son frère de raka sera passible du sanhédrin. Celui qui le traitera de fou sera passible de la géhenne de feu. 23  Si donc tu vas présenter ton offrande sur l’autel, et que là tu te souviennes que ton frère a quelque chose contre toi, 24  laisse ton offrande là, devant l’autel, et va d’abord te réconcilier avec ton frère, puis viens présenter ton offrande. 25  Arrange-toi vite avec ton adversaire, pendant que tu es encore en chemin avec lui, de peur que l’adversaire ne te livre au juge, le juge au garde, et que tu ne sois mis en prison. 26  Amen, je te le dis, tu ne sortiras pas de là avant d’avoir payé jusqu’au dernier quadrant.” (Matthieu 5:21-26 NBS)
 “Tu ne commettras pas de meurtre.” (Exode 20:13 NBS)
 “12 Celui qui frappe un homme mortellement sera mis à mort. 13  S’il ne l’a pas traqué, et que Dieu l’ait fait tomber sous sa main, je te fixerai un lieu où il pourra s’enfuir.” (Exode 21:12-13 NBS)
 “Celui qui frappe mortellement un être humain sera mis à mort.” (Lévitique 24:17 NBS)
 “Ces villes seront pour vous refuge pour échapper au rédempteur ; ainsi le meurtrier ne mourra pas avant d’avoir comparu devant la communauté pour être jugé.” (Nombres 35:12 NBS)
 “Quiconque déteste son frère est homicide, et vous savez qu’aucun homicide n’a la vie éternelle demeurant en lui.” (1 Jean 3:15 NBS)
Mardi : L’adultère
“27 Vous avez entendu qu’il a été dit : Tu ne commettras pas d’adultère. 28  Mais moi, je vous dis : Quiconque regarde une femme de façon à la désirer a déjà commis l’adultère avec elle dans son cœur. 29  Si ton œil droit doit causer ta chute, arrache-le et jette-le loin de toi. Car il est avantageux pour toi de perdre seulement une partie de ton corps et que celui-ci ne soit pas jeté tout entier dans la géhenne. 30  Si ta main droite doit causer ta chute, coupe-la et jette-la loin de toi, car il est avantageux pour toi de perdre seulement une partie de ton corps et que celui-ci n’aille pas tout entier dans la géhenne. 31  Il a été dit : Que celui qui répudie sa femme lui donne une attestation de rupture. 32  Mais moi, je vous dis : Quiconque répudie sa femme — sauf en cas d’inconduite sexuelle — la rend adultère, et celui qui épouse une femme répudiée commet l’adultère.” (Matthieu 5:27-32 NBS)
 “Misérable que je suis ! Qui me délivrera de ce corps de mort ?” (Romains 7:24 NBS)
Mercredi: Des promesses 
“33 ¶  Vous avez encore entendu qu’il a été dit aux anciens : Tu ne te parjureras pas, mais tu t’acquitteras envers le Seigneur de tes serments. 34  Mais moi, je vous dis de ne pas jurer du tout : ni par le ciel, parce que c’est le trône de Dieu, 35  ni par la terre, parce que c’est son marchepied, ni par Jérusalem, parce que c’est la ville du grand roi. 36  Ne jure pas non plus par ta tête, car tu ne peux en rendre un seul cheveu blanc ou noir. 37  Que votre parole soit « oui, oui », « non, non » ; ce qu’on y ajoute vient du Mauvais.” (Matthieu 5:33-37 NBS)
 “11 ¶  Vous ne commettrez pas de vol ; aucun de vous ne mentira à son compatriote ni ne le trompera. 12  Vous ne ferez pas de faux serments par mon nom : tu profanerais le nom de ton Dieu. Je suis le SEIGNEUR (YHWH). 13  Tu n’opprimeras pas ton prochain, tu ne commettras aucune spoliation. La paye d’un salarié ne passera pas la nuit chez toi jusqu’au lendemain.” (Lévitique 19:11-13 NBS)
 “Tu n’invoqueras pas le nom du SEIGNEUR (YHWH), ton Dieu, pour tromper : le SEIGNEUR ne tiendra pas pour innocent celui qui invoquera son nom pour tromper.” (Exode 20:7 NBS)
 “21  (23:22) Si tu fais un vœu au SEIGNEUR, ton Dieu, tu ne tarderas pas à t’en acquitter ; car le SEIGNEUR, ton Dieu, t’en demanderait compte, et ce serait un péché pour toi. 22  (23:23) Si tu t’abstiens de faire un vœu, il n’y aura pas de péché pour toi. 23  (23:24) Mais tu garderas ce qui est sorti de tes lèvres et tu agiras conformément aux vœux que tu as faits volontairement au SEIGNEUR, ton Dieu, ceux que tu as prononcés de ta propre bouche.” (Deutéronome 23:21-23 NBS)
 “1 ¶  Or un nommé Ananias, avec Saphira, sa femme, vendit aussi une propriété ; 2  avec le consentement de sa femme, il détourna une partie du prix, puis il apporta le reste et le déposa aux pieds des apôtres. 3  Pierre lui dit : Ananias, pourquoi le Satan a-t-il rempli ton cœur, que tu mentes à l’Esprit saint en détournant une partie du prix du champ ? 4  Lorsque celui-ci était encore à toi, ne pouvais-tu pas le garder ? Et même quand il a été vendu, son prix ne restait-il pas sous ton autorité ? Comment as-tu pu envisager pareille action ? Ce n’est pas à des humains que tu as menti, mais à Dieu ! 5  Quand Ananias entendit cela, il tomba et expira. Une grande crainte saisit tous ceux qui l’apprirent. 6  Les jeunes gens se levèrent, l’enveloppèrent, l’emportèrent et l’ensevelirent. 7  Environ trois heures plus tard, sa femme entra, sans savoir ce qui était arrivé. 8  Pierre lui demanda : Dis-moi, est-ce bien à tel prix que vous avez vendu le champ ? Oui, répondit-elle, c’est bien à ce prix-là. 9  Alors Pierre lui dit : Comment avez-vous pu vous accorder pour provoquer l’Esprit du Seigneur ? Sache-le : ceux qui ont enseveli ton mari sont à la porte ; ils t’emporteront aussi ! 10  A l’instant même, elle tomba à ses pieds et expira. Les jeunes gens, à leur entrée, la trouvèrent morte ; ils l’emportèrent et l’ensevelirent auprès de son mari. 11  Une grande crainte saisit toute l’Eglise et tous ceux qui apprirent cela.” (Actes 5:1-11 NBS)
Jeudi : Lex Talionis
“38 ¶  Vous avez entendu qu’il a été dit : Œil pour œil, et dent pour dent. 39  Mais moi, je vous dis de ne pas vous opposer au mauvais. Si quelqu’un te frappe sur la joue droite, tends-lui aussi l’autre. 40  Si quelqu’un veut te faire un procès pour te prendre ta tunique, laisse-lui aussi ton vêtement. 41  Si quelqu’un te réquisitionne pour faire un mille, fais-en deux avec lui. 42  Donne à celui qui te demande, et ne te détourne pas de celui qui veut t’emprunter quelque chose. 43 ¶  Vous avez entendu qu’il a été dit : Tu aimeras ton prochain et tu détesteras ton ennemi. 44  Mais moi, je vous dis : Aimez vos ennemis et priez pour ceux qui vous persécutent. 45  Alors vous serez fils de votre Père qui est dans les cieux, car il fait lever son soleil sur les mauvais et sur les bons, et il fait pleuvoir sur les justes et sur les injustes. 46  En effet, si vous aimez ceux qui vous aiment, quelle récompense aurez-vous ? Les collecteurs des taxes eux-mêmes n’en font-ils pas autant ? 47  Et si vous ne saluez que vos frères, que faites-vous d’extraordinaire ? Les non-Juifs eux-mêmes n’en font-ils pas autant ? 48  Vous serez donc parfaits, comme votre Père céleste est parfait.” (Matthieu 5:38-48 NBS)
 “22 ¶  Lorsque des hommes se querellent, heurtent une femme enceinte et que son enfant sort, sans autre accident, ils seront condamnés à une amende fixée par le mari de la femme, sur l’avis d’arbitres. 23  Mais s’il y a accident, tu donneras vie pour vie, 24  œil pour œil, dent pour dent, main pour main, pied pour pied, 25  brûlure pour brûlure, blessure pour blessure, meurtrissure pour meurtrissure.” (Exode 21:22-25 NBS)
 “17  Celui qui frappe mortellement un être humain sera mis à mort. 18  Celui qui frappe mortellement une bête en donnera une compensation : vie pour vie. 19  Si quelqu’un inflige une mutilation à son compatriote, il lui sera fait comme il a fait : 20  fracture pour fracture, œil pour œil, dent pour dent ; il lui sera infligé la même mutilation qu’il a infligée à un être humain. 21  Celui qui frappe mortellement une bête en donnera une compensation, mais celui qui frappe mortellement un être humain sera mis à mort.” (Lévitique 24:17-21 NBS)
 “Ton œil sera sans pitié : vie pour vie, œil pour œil, dent pour dent, main pour main, pied pour pied.” (Deutéronome 19:21)
 “Tu ne te vengeras pas ; tu ne garderas pas de rancune envers les gens de ton peuple ; tu aimeras ton prochain comme toi-même. Je suis le SEIGNEUR (YHWH).” (Lévitique 19:18 NBS)
 “3  (23:4) L’Ammonite et le Moabite n’entreront pas dans l’assemblée du SEIGNEUR ; même leur dixième génération n’entrera pas dans l’assemblée du SEIGNEUR. Il en est ainsi pour toujours, 4  (23:5) parce qu’ils ne sont pas venus au-devant de vous avec du pain et de l’eau, sur le chemin, lorsque vous êtes sortis d’Egypte, et parce qu’ils ont soudoyé contre toi Balaam, fils de Béor, de Petor en Mésopotamie, pour te maudire. 5  (23:6) Mais le SEIGNEUR, ton Dieu, n’a pas voulu écouter Balaam ; le SEIGNEUR, ton Dieu, a changé pour toi la malédiction en bénédiction, parce que le SEIGNEUR, ton Dieu, t’aimait. 6  (23:7) Tu ne chercheras jamais leur paix ni leur bien-être, tant que tu vivras.” (Deutéronome 23:3-6 NBS)
Vendredi : Pour aller plus loin

