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05 – Le Christ et le sabbat
Versets principaux étudiés dans la semaine sont en encadrés
“27  Et il leur disait : Le sabbat a été fait pour l’homme, et non l’homme pour le sabbat, 28  de sorte que le Fils de l’homme est maître même du sabbat.” (Marc 2:27-28 NBS)
Dimanche: Le sabbat juif ? 
“8  Souviens-toi du sabbat, pour en faire un jour sacré. 9  Pendant six jours tu travailleras, et tu feras tout ton ouvrage. 10  Mais le septième jour, c’est un sabbat pour le SEIGNEUR, ton Dieu : tu ne feras aucun travail, ni toi, ni ton fils, ni ta fille, ni ton serviteur, ni ta servante, ni tes bêtes, ni les immigrés qui sont dans tes villes. 11  Car en six jours le SEIGNEUR a fait le ciel, la terre, la mer et tout ce qui s’y trouve, et il s’est reposé le septième jour. C’est pourquoi le SEIGNEUR a béni le sabbat et en a fait un jour sacré.” (Exode 20:8-11 NBS)
 “12  Observe le sabbat, pour en faire un jour sacré, comme le SEIGNEUR, ton Dieu, te l’a ordonné. 13  Pendant six jours tu travailleras, et tu feras tout ton ouvrage. 14  Mais le septième jour, c’est un sabbat pour le SEIGNEUR, ton Dieu : tu ne feras aucun travail, ni toi, ni ton fils, ni ta fille, ni ton serviteur, ni ta servante, ni ton bœuf, ni ton âne, ni aucune de tes bêtes, ni l’immigré qui est dans tes villes, afin que ton serviteur et ta servante puissent se reposer comme toi. 15  Tu te souviendras que tu as été esclave en Egypte et que le SEIGNEUR, ton Dieu, t’en a fait sortir d’une main forte, d’un bras étendu : c’est pourquoi le SEIGNEUR, ton Dieu, t’a ordonné de célébrer le jour du sabbat.” (Deutéronome 5:12-15 NBS)
 “1 ¶  Après avoir autrefois, à bien des reprises et de bien des manières, parlé aux pères par les prophètes, Dieu 2  nous a parlé, en ces jours qui sont les derniers, par un Fils qu’il a constitué héritier de tout et par qui il a fait les mondes. 3  Ce Fils, qui est le rayonnement de sa gloire et l’expression de sa réalité même, soutient tout par sa parole puissante ; après avoir fait la purification des péchés, il s’est assis à la droite de la majesté dans les hauteurs,” (Hébreux 1:1-3 NBS)
 “13  Il nous a délivrés de l’autorité des ténèbres pour nous transporter dans le royaume de son Fils bien-aimé, 14  en qui nous avons la rédemption, le pardon des péchés. 15  Il est l’image du Dieu invisible, le premier-né de toute création ; 16  car c’est en lui que tout a été créé dans les cieux et sur la terre, le visible et l’invisible, trônes, seigneuries, principats, autorités ; tout a été créé par lui et pour lui ; 17  lui, il est avant tout, et c’est en lui que tout se tient ; 18  lui, il est la tête du corps — qui est l’Eglise. Il est le commencement, le premier-né d’entre les morts, afin d’être en tout le premier. 19  Car il a plu à Dieu de faire habiter en lui toute plénitude 20  et, par lui, de tout réconcilier avec lui-même, aussi bien ce qui est sur la terre que  ce qui est dans les cieux, en faisant la paix par lui, par le sang de sa croix.” (Colossiens 1:13-20 NBS)

 “1 ¶  Au commencement était la Parole ; la Parole était auprès de Dieu ; la Parole était Dieu. 2  Elle était au commencement auprès de Dieu. 3  Tout est venu à l’existence par elle, et rien n’est venu à l’existence sans elle. Ce qui est venu à l’existence 4  en elle était vie, et la vie était la lumière des humains. 5 ¶  La lumière brille dans les ténèbres, et les ténèbres n’ont pas pu la saisir. 6  Survint un homme, envoyé de Dieu, du nom de Jean. 7  Il vint comme témoin, pour rendre témoignage à la lumière, afin que tous croient par lui.” (Jean 1:1-7 NBS)
Lundi : Un temps de repos et d’adoration
“16  car c’est en lui que tout a été créé dans les cieux et sur la terre, le visible et l’invisible, trônes, seigneuries, principats, autorités ; tout a été créé par lui et pour lui ; 17  lui, il est avant tout, et c’est en lui que tout se tient ;” (Colossiens 1:16-17)
 “nous a parlé, en ces jours qui sont les derniers, par un Fils qu’il a constitué héritier de tout et par qui il a fait les mondes.” (Hébreux 1:2 NBS)
 “Si vous gardez mes commandements, vous demeurerez dans mon amour, comme moi j’ai gardé les commandements de mon Père et je demeure dans son amour.” (Jean 15:10 NBS)
 “Il vint à Nazareth, où il avait été élevé, et il se rendit à la synagogue, selon sa coutume, le jour du sabbat. Il se leva pour faire la lecture,” (Luc 4:16 NBS)
 “De Pergé, ils poursuivirent leur route et arrivèrent à Antioche de Pisidie. Ils se rendirent à la synagogue le jour du sabbat et s’assirent.” (Actes 13:14 NBS)
 “A leur sortie, on les priait de reparler de ce sujet le sabbat suivant ;” (Actes 13:42 NBS)
 “Le sabbat suivant, presque toute la ville se rassembla pour entendre la parole du Seigneur.” (Actes 13:44 NBS)
 “Le jour du sabbat, nous sommes sortis à l’extérieur de la porte de la ville, près d’une rivière, dans un endroit où nous pensions trouver un lieu de prière. Nous nous sommes assis pour parler aux femmes qui étaient réunies.” (Actes 16:13 NBS)
 “Paul s’y rendit, selon sa coutume. Pendant trois sabbats il discuta avec eux, à partir des Ecritures,” (Actes 17:2 NBS)
 “Chaque sabbat, il discutait dans la synagogue et persuadait des Juifs et des Grecs.” (Actes 18:4 NBS)
 “Il reste donc un repos sabbatique pour le peuple de Dieu.” (Hébreux 4:9 NBS)
Mardi : Un temps de réjouissance
“23  Comme il traversait des champs de blé un jour de sabbat, ses disciples, chemin faisant, se mirent à arracher des épis. 24  Les pharisiens lui disaient : Pourquoi font-ils ce qui n’est pas permis un jour de sabbat ? 25  Il leur dit : N’avez-vous jamais lu ce que fit David, lorsqu’il fut dans le besoin et qu’il eut faim, lui et ceux qui étaient avec lui ? 26  — comment il entra dans la maison de Dieu du temps du grand prêtre Abiathar, mangea les pains offerts, alors qu’il n’est permis qu’aux prêtres d’en manger, et en donna même à ceux qui étaient avec lui ? 27  Et il leur disait : Le sabbat a été fait pour l’homme, et non l’homme pour le sabbat, 28  de sorte que le Fils de l’homme est maître même du sabbat.” (Marc 2:23-28 NBS)
 “(23:26) Si tu entres dans les blés de ton prochain, tu pourras cueillir des épis à la main, mais tu ne passeras pas la faucille dans les blés de ton prochain.” (Deutéronome 23:25 NBS)
 “Pendant six jours tu travailleras, mais le septième jour tu feras sabbat ; même au temps des labours et de la moisson, tu feras sabbat.” (Exode 34:21 NBS)
Mercredi: Un temps de guérison
“10 ¶  Il enseignait dans une des synagogues, un jour de sabbat. 11  Or il y avait là une femme rendue infirme par un esprit depuis dix-huit ans ; elle était courbée et ne pouvait absolument pas se redresser. 12  Quand il la vit, Jésus l’appela et lui dit : Femme, tu es délivrée de ton infirmité. 13  Et il lui imposa les mains. A l’instant même elle se redressa et se mit à glorifier Dieu. 14  Mais le chef de la synagogue, indigné parce que Jésus avait réalisé cette guérison pendant le sabbat, disait à la foule : Il y a six jours pendant lesquels il faut travailler ; venez donc vous faire guérir ces jours-là, et non pas le jour du sabbat ! 15  Le Seigneur lui répondit : Hypocrites, chacun de vous, pendant le sabbat, ne détache-t-il pas son bœuf ou son âne de la mangeoire pour le mener boire ? 16  Et cette femme, qui est une fille d’Abraham et que le Satan tenait liée depuis dix-huit ans, il n’aurait pas fallu la détacher de ce lien le jour du sabbat ? 17  Tandis qu’il disait cela, tous ses adversaires étaient pris de honte, et toute la foule se réjouissait de toutes les choses glorieuses qu’il faisait.” (Luc 13:10-17 NBS)
 “Dieu vit alors tout ce qu’il avait fait : c’était très bon. Il y eut un soir et il y eut un matin : le sixième jour.” (Genèse 1:31 NBS)
 “1 ¶  Après cela, il y avait une fête des Juifs, et Jésus monta à Jérusalem. 2  Or, à Jérusalem, près de la porte des Moutons, il y a un bassin qui s’appelle en hébreu Bethzatha, et qui a cinq portiques. 3  Sous ces portiques étaient couchés une multitude de malades, d’aveugles, d’infirmes, d’estropiés. 4  5  Là se trouvait un homme malade depuis trente-huit ans. 6  Jésus le vit couché et, sachant qu’il était déjà là depuis longtemps, il lui dit : Veux-tu retrouver la santé ? 7  Le malade lui répondit : Seigneur, je n’ai personne pour me mettre dans le bassin quand l’eau est agitée ; pendant que, moi, je viens, un autre descend avant moi. 8  Jésus lui dit : Lève-toi, prends ton grabat et marche ! 9  Aussitôt l’homme retrouva la santé ; il prit son grabat et se mit à marcher. Or c’était le sabbat ce jour-là.” (Jean 5:1-9 NBS)
 “1 ¶  En passant, il vit un homme aveugle de naissance. 2  Ses disciples lui demandèrent : Rabbi, qui a péché, lui ou ses parents, pour qu’il soit né aveugle ? 3  Jésus répondit : Ce n’est pas que lui ou ses parents aient péché ; c’est pour que les œuvres de Dieu se manifestent en lui. 4  Tant qu’il fait jour, il faut que nous accomplissions les œuvres de celui qui m’a envoyé ; la nuit vient où personne ne peut faire aucune œuvre. 5  Pendant que je suis dans le monde, je suis la lumière du monde. 6  Après avoir dit cela, il cracha par terre et fit de la boue avec sa salive. Puis il appliqua cette boue sur les yeux de l’aveugle 7  et lui dit : Va te laver au bassin de Siloam — ce qui se traduit « Envoyé ». Il y alla et se lava ; quand il revint, il voyait. 8 ¶  Ses voisins et ceux qui auparavant l’avaient vu mendiant disaient : N’est-ce pas là celui qui était assis à mendier ? 9  Les uns disaient : C’est lui ! D’autres disaient : Non, il lui ressemble ! Lui-même disait : C’est moi ! 10  Ils lui disaient donc : Comment tes yeux se sont-ils ouverts ? 11  Il répondit : L’homme qu’on appelle Jésus a fait de la boue, il me l’a appliquée sur les yeux et il m’a dit : Va te laver à Siloam. J’y suis donc allé, je me suis lavé et j’ai retrouvé la vue. 12  Ils lui dirent : Où est-il, celui-là ? Il répondit : Je ne sais pas. 13 ¶  Ils conduisent vers les pharisiens celui qui avait été aveugle. 14  — Or c’était un jour de sabbat que Jésus avait fait de la boue et lui avait ouvert les yeux. — ” (Jean 9:1-14 NBS)
 “1 ¶  Il retourna à la synagogue. Il se trouvait là un homme qui avait la main paralysée. 2  Ils observaient Jésus pour voir s’il le guérirait un jour de sabbat, afin de l’accuser. 3  Alors il dit à l’homme qui avait la main paralysée : Lève-toi, là, au milieu. 4  Puis il leur dit : Qu’est-ce qui est permis, un jour de sabbat ? Est-ce de faire du bien ou de faire du mal, de sauver ou de tuer ? Mais ils gardaient le silence. 5  Alors, promenant ses regards sur eux avec colère, navré de les voir si obtus, il dit à l’homme : Tends ta main. Il la tendit, et sa main fut rétablie. 6  A peine sortis, les pharisiens tenaient conseil avec les hérodiens contre lui, sur les moyens de le faire disparaître.” (Marc 3:1-6 NBS)
 “Jésus leur répondit : Mon Père est à l’œuvre jusqu’à présent, et moi aussi je suis à l’œuvre.” (Jean 5:17 NBS)
Jeudi : Une nouvelle création
“Car je crée un ciel nouveau et une terre nouvelle ; on ne se souviendra plus du passé, il ne viendra plus au cœur.” (Esaïe 65:17 NBS)
 “En effet, comme le ciel nouveau et la terre nouvelle que je fais subsisteront devant moi,  — déclaration du SEIGNEUR — ainsi subsisteront votre descendance et votre nom.” (Esaïe 66:22 NBS)
 “9  c’est donc que le Seigneur sait délivrer de l’épreuve les gens pieux et réserver les injustes pour les châtier au jour du jugement, 10 ¶  surtout ceux qui, dans un appétit de souillure, courent après la chair et méprisent la seigneurie. Présomptueux, arrogants, ils n’ont pas peur d’injurier les gloires, 11  alors que des anges, supérieurs en force et en puissance, ne portent pas contre elles de jugement injurieux devant le Seigneur ! 12  Mais eux, semblables à des animaux dépourvus de raison et destinés par nature à être capturés et à tomber en pourriture, ils injurient ce qu’ils ne connaissent pas ; ils pourriront comme pourrissent les bêtes, 13  recueillant l’injustice en salaire de l’injustice. Ils trouvent leur plaisir à se livrer à la volupté en plein jour. Ils ne sont que taches et défauts, ils se délectent de leurs tromperies tout en festoyant avec vous,” (2 Pierre 2:9-13 NBS)
 “Alors je vis un ciel nouveau et une terre nouvelle ; car le premier ciel et la première terre avaient disparu, et la mer n’était plus.” (Apocalypse 21:1 NBS)
 “Si quelqu’un est dans le Christ, c’est une création nouvelle. Ce qui est ancien est passé : il y a là du nouveau.” (2 Corinthiens 5:17 NBS)
 “Car ce qui importe, ce n’est ni la circoncision ni l’incirconcision, c’est une création nouvelle.” (Galates 6:15 NBS)
 “Celui qui était assis sur le trône dit : De tout je fais du nouveau. Et il dit : Ecris, car ces paroles sont certaines et vraies.” (Apocalypse 21:5 NBS)
Vendredi : Pour aller plus loin

“Ils observaient Jésus pour voir s’il le guérirait un jour de sabbat, afin de l’accuser.” (Marc 3:2 NBS)
 “Mais le chef de la synagogue, indigné parce que Jésus avait réalisé cette guérison pendant le sabbat, disait à la foule : Il y a six jours pendant lesquels il faut travailler ; venez donc vous faire guérir ces jours-là, et non pas le jour du sabbat !” (Luc 13:14 NBS)
 “C’est pourquoi les Juifs cherchaient d’autant plus à le tuer, non seulement parce qu’il annulait le sabbat, mais parce qu’il disait que Dieu était son propre Père, se faisant ainsi lui-même égal à Dieu.” (Jean 5:18 NBS)
 “Aussi quelques-uns des pharisiens disaient : Cet homme n’est pas issu de Dieu, puisqu’il n’observe pas le sabbat. D’autres disaient : Comment un homme pécheur peut-il produire de tels signes ? Et il y avait division parmi eux.” (Jean 9:16 NBS)
 “8  Souviens-toi du sabbat, pour en faire un jour sacré. 9  Pendant six jours tu travailleras, et tu feras tout ton ouvrage. 10  Mais le septième jour, c’est un sabbat pour le SEIGNEUR, ton Dieu : tu ne feras aucun travail, ni toi, ni ton fils, ni ta fille, ni ton serviteur, ni ta servante, ni tes bêtes, ni les immigrés qui sont dans tes villes. 11  Car en six jours le SEIGNEUR a fait le ciel, la terre, la mer et tout ce qui s’y trouve, et il s’est reposé le septième jour. C’est pourquoi le SEIGNEUR a béni le sabbat et en a fait un jour sacré.” (Exode 20:8-11 NBS)
 “Si tu te gardes de piétiner le sabbat, de t’occuper de tes propres affaires en mon jour sacré, si tu appelles « délices » le sabbat, « glorieux » le jour sacré du SEIGNEUR, si tu le glorifies en ne suivant pas tes propres voies, en ne vaquant pas à tes propres affaires ni à tes discours,” (Esaïe 58:13 NBS)
